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Ewcayoy

H AhyeBpuxr) Toroloyla uehetd yewuetpixd avixeluevo alhd evdiagépetal udvo Lo TLc
MOLOTXESY WOLOTNTEC Toug. Mmopodue va modue 6Tl elvar ula yewuetplo mou Uehetd
avtixelyeva andé Aotiyo. Avo tomoloyuxol ydpot elvar ‘(Stol’ yia tny Tomohoyla ov
elval opotouop@Lxol.

Hapadelyuata ouoLOUOPEXOY Y OEWY:

5-B-E

Evd ol napaxdtw ydeol Sev elval opolouopgLxol:

H AhyeBewry Torohoyla etval 1 Bdorn xdbe eldouc yewuetplog, tne Awagopixic, g
AhyeBouniic x.t.h. [ mopdderyua, oty Awgopixy| 'ewuetplo oL «tomxés yewUeTpLxég
WLOTNTED, OTWS 1) XAUTUAGTNTA, oyetiloviol Ue Tnv Tormoloyia.

Alaywetlouue ydpoug mou Sev elval ouolouop@xol uetall TOUS YPTNOLLOTOLOVTIG
ahyeBpuxéc avahholotes. OLxupldtepes am’ auTtéS elval oL ouddec ouotoniag oL oL ouddec
ouohoylog evOC TOTOAOYLXOU YOEOL.

¥ autd 1o udlnua Oa emixevipwbolue otny Tedtn oudda opotoniog (feueddn oudda)
TOTOAOYIXGY YOPWV.

Autéc oL mpdyelpec onueldoelc Tapaddoewy Pacilovtal oto elapetind PBAlo ‘Alge-
braic Topology” tou A.Hatcher xa to oyAuata 6mwe xou 1 daxtuloypedgnon €youy yivel
amd TNV Uetamtuyloxh goithtea Mdapba ovvoudoPapds tny omola xat euyaplotd Oepud.



Kegdharo 1

Torohoywol yoeot

1.1  Metpuxol xou Tonohoyxol ydpot
Opiouds 1.1. Evac petpixdsg yweog eivar éva obvolo X ue ula ouvdptnon
d: X xX =R

mou weavorolel Ti¢ axdlovles 1010TtnTes yia xdbe x,y, 2 € X:
1. d(z,y) >0 xat d(z,y) =0z =y
2. d(z,y) = d(y,x)
5. d(w,2) < d(z,y) + d(y, 2)

H avouyth undia axtivag € xat xévtpou x o€ éva uetpixd yodeo X oplletal wg
B(s) = {y € X : d(z,y) < ¢}

"Eva utocivoho U evég uetpixol ydpou X héyeton avorytd av v xdle z € U undpyel
€ > 0 t€T010 GOTE

B(z)CcU

'Eva olvoho K héyetar xAetotd av 1o X — K elva avouyto.
MropoUue vo yapaxTnelGOUUE T GUVEYELN LG ATELXOVLOTS YENOLULOTIOLOVTAS AVOLY Td
oUvoha:

IMpbtaom 1.1. Eotw X,Y uetpixol ydpor xar f : X — Y ouvvdptnon. Ta axélovfa
elvar toodUvaua:

1. H f elvar ovveyic.

2. T xdfe avoiytd avvoro U tou'Y to atvoro f~HU) elvar avoiytd otov X.

3. T'a xdbe xheioté ovvoro K touY to olvoro f~HK) elvar xdetotd orov X.
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Anbdelln. Aelyvouue npdta 61t (2) < (3). Av Z unocivolo tou Y éyouue
Y -2)=X-f(2)

Enlong Z avoiytd av xoL uévo av Y — Z xherotd xal

FHZ) avourytéd av xaL uévo av X — f7HZ) xhewotd.

Suunepatvouue 6tL ta (2),(3) elvar toodvvaua.

(1) = (2). 'Eotw U avoryté tou Y. Av z € f~HU) t61e 10 U mepiéyel ulo avouyth
umdha pe xévtpo f(x). AANE toTe agol 1 f elvar cuveyfic to fH(U) mepiéyer pla avouyth
utdAa pe xévtpo to x, dpa to fH(U) elvan avouyté.

(2) = (1). 'Eotw x € X xat € > 0. Oewpolue Vv avoryti urndia B ue xévipo f(x)
xa axtiva € otov Y. Téte fH(B) elvar avouytd, dpa undpyel & > 0 T.0. 1 undha ue
#€vipo T xoL uxtiva & Tepéyetal oto fTH(B), enouévec 1 f elvar cuveyhc.

O

[Tpaxtixd 6loL oL yoeot ue toug onolouc Ho aoyoinfolue o’ autd to udhnua elvor
uetpwol yopol. 201600 BAEnouye and TNV THEATAVEL TEATAGT, GTL 1) GUVEYELX ATEXOVIGEWY
UTOREL VoL Yapax TNELOTEL YENOULOTOLOVTAC 0VOLY T GUVOAX, XA TL Tou elval ouY VE anAoUoTepo
ané TN yeron e vetpic. Kabde autd mou uag evdagéper ouvifwg elval 1 ouvéyela
anexovioewy Ho epyaotolue 070 UpUtEpo TAALOLO TOY TOTOAOYLXOY YOPW®V:

Oplouds 1.2. Eotw X éva olvolo. Mia tomohoyio T touv X elvar ula otxoyéveia
uroouvoAwy tou X mou uxavorololy ta axdAovba:

1.0, XeT

2. AvUV €T e UNV eT.

8. AU, €T yiaxdlfei €l téte |, Ui €T.

To Ceuydpt (X, T) Myetaw Tonohoyixds ydeos xar ta otoiyela tne T Aéyovtan
avorytd obvolo tou X. 'Eva advoro C C X Aéyeton xAetotd av 1o X — C elvar avolyto.

IMogdderypa 1.1. 1. ‘Eotw X givolo. Oewpolue tny owxoyéveta T dAwy twy uroouviiwy
tou X. Auth n owxoyéveia opilet ula tomoroyia tov X mov ovoudletar Siaxpity tonodoyia.

2. Av X elvar ovtvolo Gewpodue T ={0,X}. HT opiler ula torodoyia otov X mou
ovoudletar teTpluUéyn Tomoloyla.

3. Av (X,d) petpixdec ydpog tte 10 0UVOAO TWY AVOLYTAY WS TpoS TN UETPLXT] d
opllet ula toroloyla otoy X.

4. Mty mepintwon mov X = R éva avoiyté ovvolo elvar éva aivodo mou ypdpetal oay
aptburioun évwon Eévwy avorytdy Siaotiuatwy tne woppic (a,b), (—oo, a), (a, 00), (—00, 00).

‘Aoxnon 1.1. Ildoec tornoloyiec urnopodue va oploovue oto abvolo {1,2,3};



‘Aoxnor 1.2. 'Evac tomoloyixde ydpoc (X, T) Aéyetar uetpixornoifoiuoc ay undpyet
uetpwxrp d otov X tétota dote ta avorytd w¢ mpog TR ueTpLxl d va elvar ta otolyela
e T. Adote éva napdderyua tonodoyxol ydpou nou Sev elvar ueTpixonotfoluog.

Opwoudg 1.3. Eotw XY tornodoyixol ydpor. Mia ovvdptnon f: X — Y Adyerau
ovvextic av yia xdbe U CY avoiytd to f~H(U) elvar avoiytd vrootvoro tou X.

Av (X, T) elvan tonoroyixdc yodpoc xat A C X téte n tomohoyla tou X endyel ulo
tonohoyla T4 oto A. Opilovue

Ta={UNA:UeT}
H tomoroyia Ty Aéyetol emaydbuevn Tonohoyia 6to A.

Optouds 1.4, Mla owxoyévera vnoouvdlwy B = {B;} evic ouvdrov X Aéyetar Bdom yia
ula tornoroyla oto X av ioydouy ta axélovba:

1.0eB,UB; = X.

2. Avp € B;N B; téte undpyet By, € B tétow dote p € B, xat By, C B; N B;.

Av B elvar Bdon yia ulo Tonohoylo oto X opilouue ula totohoyla mou €yel wg avolytd
oUvola Ta o¥vola Tou YpdpovTal ooy Evwor otolyelwy Tne B.
[o nopddetyua ula Bdon yia Ty ouvhdn totohoylo Tou R dlvetal and ta daotriuata

e wopeic (p,q) 6mou p,q € Q.

Opiouds 1.5. Botw X tomoloyixoc ydpos. O X Aéyerar Hausdorft av yia xdfe
z,y € X vrdpyouy U,V avorytd tétota dote v € U,y €V xat UNV = 0.

1.2 Yvurayelc yopol

Opiopds 1.6. ‘Fotw X tomoloyixos ydpos. O X Adyetar GLUURAYNS av yia xdfe
owoyévera avorytdy owdlwy {Us}, i € I mov xadvntouy tov X, dph. X C U, Us
urdpyet évac menepaouévos apibuds an’ avta Uy, Us,, ..., U

in

mou xaAvntouy tov X, dnA.
XcU,uU,u..ul;,

Mpétaon 1.2. To I = [0,1] elvar ouurnayic tonodoyixds yépog.

Anédely,. 'Eotw U = {U;} »xdhudn tou I. Oewpolue 10 6lvolo

S ={a € I : tenepaouéva to thifoc U; xahimtouy to [0, al}



'Eotw b =supS. Tére elte S = [0,b) elte S = [0,b]. 'Eotw U; € U tétowo Gote b € U,.
Téte (b—e€,b+€) C U; ya xdmowo € > 0, enouévwe undpyet ulo tenepacuévn xdiudn tou
Swothpatog [0,b + €), dromo.

U

Av X tomohoyxde ydpog xar A C X 161e 10 A Myeton oupmayés utocivoho av To
A ue tny enaydéuevn tonoroyla an’ Tov X elval ovunayhc TomohoyixdS Y Geog.

IMpétaon 1.3. Av X Hausdorff tonodoyxdc ydpoc xar K C X elvar ovunayés téte to
K elvar xAetoto.

Anédeln. Apxel va dellouue 611 1o X — K elvar avolyté. 'Eotw a € X — K. Agol
o X elvow Hausdorff, yia x40e x € K undpyouv Uy, V, avoiytd tétowa Gote xz € Uy, a €
Vi, Us NV = 0. Agod U = {U,,z € X} elvan xdhudm tou K xou o K elvar ouumayic,
undpyouv Uy, ..., U, € U tétow0 HhoTe

KctU,ulU,u..UU,

Adnd téte o V = ViNVon .. NV, elval avolyté mou meptéyel To a xoL SeV TEUVEL TO
K. Enouyévee V C X — K. Yuurepaivouue 61t to X — K elvan avouyto dnh. to K elvon
AAELOTO.

0

IMebtaom 1.4. Ay X ouvurnayijc tomoloyxds ydpos xar K C X elvar xAetoté téte 10
K elvar ovurayée.

An6deln. 'Eotw U = {U;,i € I} avouyth xdhudn tou K. Téte av npocbécouue to
X — K oty U rnalpvouue ulo xdiuvdn tou X. Agod o X elvor cuunayfc undeyet ula
TenepAoUEVY uToxdhudr. Muurepaivouue 61l Tenepacuévo mAvfog arn’ to otouyela tng U
xohUmtouy To K, dpa to K elval cuumayec.

g

Ipétaon 1.5. Av évac uetpixdc ydpos (X, d) elvar ovurayiic téte xdle axorovbia (x,,)
otov X éyel ovyxAivovoa uraxolovbia.

Anédelln. 'Eotw 6t n axohovbla (z,) otov X Sev éyel ouvyxhivouoa unaxohoubio.
Téte v xdbe z € X undpyer € > 0 t.o. 1 avoyth undha B(z) mepiéyet 1o 1oAY
nenepacuéva to Thiboc otowyela e (z,). AN téTe 1 xdhudn tou X and tic Be(z) dev
€yEL TETEPACUEVT UTOXAAUYT), apol TenepaoUévo TANOOC and UTdAeS TEQLEYEL TETEQAOUE VAL
T0 TAffoc otouyela e (z4,).



Av X uetpuée yodpog xouw A C X opiCouue Tt diduetpo tou A ue
diam(A) = sup{d(z,y) : x,y € A}

Adppo Lebesgue. ‘Fotw (X,d) uetpixde ydpoc tétowoc dote xdfe axolovbia Eyet
ovyxivovoa uraxolovlia, xar éotw {U;} ula avouxtyj xddvgn tov X. Tdte undpyet
e >0 térow dote av A C X xar diam(A) < €, 1o A neptéyetar oe xdnow U;.

Anédely. ‘Eotw 6Tl dev woyler to Muua Lebesgue, 16t vy xdfe n € N undpyet
Ty, T€T0L0 GoTE 1) Undha Bi(z,) dev nepéyetar oto U; yra xavéva 1. llepvdvrag oe ulo
n
uroxohoubio €youue 6TL Ty, — = Yo xdnowo z € X. 'Ouwg undpyet i Tétolo dote x € U,
1

dpa v xdmolo € > 0 Ba éyoupe 61 B.(v) C U;. 'Eotw n € N tétow0 dote - < § %

d(z,2,) < £, 161€ B(2y, +) C B.(x) C U, droro. O
Oedenua 1.1. ‘Evac uetpixde ydpoc (X, d) elvar ouunayijc av xar udvo av xdbe axorovbia
() oTov X éyer ovyxiivovoa vraxolovlia.

Anédeln. 'Eyouvue 707 dellel tnv ula xatetuvon otny npdtacn 1.5

'Eotw 611 xdfe axoroubio otov X €yel ouyxiivouca uraxorovbia. Oswpolue U =
{Ui,i € I} avouyth xdavdn tou X. Ané to AMjuuo Lebesgue undpyet € > 0 t.0. xdfe
undia axtivag € tepiéyetat o xdnowo U;. Toyvpllouaote 61l undpyel nenepaouévn xdiudn
tou X ané undhieg axtivag €. Hpdypoatt av autd dev Loylel UTOpOUUE VoL XATAOKEUEGOUUE
emaywywd axohoubio (z,) otov X tw. d(z;,x;) > € yua x80e i,j. A& téHte auth 7
axohoulio Sev €yel ouyxhlvouca uraxoloubia.

"Eyouue dnhadt| 6T

omou ou B; elvar undiec axtivag €. Ané to AMuua Lebesgue yua xdfe By, undpyel U;, 1.0.
By C Uj,. AN T67e

x=\]Ju,

1

n
k=

enoUEVLS 0 X elval ouunayrc.
g

Ocopnua 1.2. ‘Eva vrootvolo K tou R" elvar ovurayés av xar uévo av eivar xietoto
xau poayuévo.



IMogdderypa 1.2. Oewpoviue tn uovadiala opalpa Sidotaons n :

n+1

S" = {(z1, 22, ..7n41) € Rn+1| Zx% =1}
=1

Ay

n+1

fla) =3 =

t61e S™ = f7H(1). Agou 1o {1} elvar xeiotd n S™ elvar xAetotd ovvoro. Erxionc n S™
elvar gpayuévo oivolo, dpa n S™ elvar ovurayi.

IIpbtaon 1.6. ‘Eotw X cuurayic tonodoyixis ydpos xar f : X — Y ovveyijc aneixévion.
Tore n ewxdva e f, f(X), elvar ovurayés.

Anébdelln. 'Eoto {U;}, i € I yla avoryth xédhudm tou f(X). Tote {f~1(U;)}, ¢ € I elvan
utor avouyth xdAudn tou X. Agol o X elvat ouurayic undpyel Tenepacuévy utoxdiudn
Y UL), F YU, o, 7). AN 16T Uy, Uy, o, U, glvan pla xéhudm tou f(X),
doa f(X) ouunaynhc.

O

1.3 Opolopopyioupol

Opwoudc 1.7. ‘Botw X, Y tomodoyixol ydpor, ula aneixdvion f: X — Y elvar op.olopnoppLopog
av n f elvar 1-1, enl xar ot f, f~1 elvar ovveyels.

Ioodvvaua av ot X,Y elvar uetpixol ydpor:

H f elvau ouotouopyioude av elvar 1-1, exl xar yia xdfe axorovbia (T,)nen oTolyeley

tou X xaux € X toylel 6t xy, — v = f(,) — f(2).

Oprouds 1.8. Av undpyer f : X = Y ouowouoppiouds, Adue 61t ot X,Y elvar opolopopgLxol
xat ypdgovue X ~ Y.

Ioagatrienon 1.1. H raparndve oyéon ~ eivar oyéon tooduvaulog.

Mopdderypa 1.3. Av fewprioovue X = [0,1) , Y = St xau v anewxdvion f: X =Y
ue f(z) = (cos(2mx), sin(2wx)), téte 7 [ elvar 1-1, enl xar ouveyric. AAAd n f~' dev
elvar ovveyic.

4 7 4 A ! ’ 7 !
Hapatnpodue 611 oL mapandvew yoeot X, Y dev elval ouotouop@uxol agol o Y elval
ouunayfc evéd o X dev elvar cuumaync.



Mpbtoon 1.7. Av X ovurayic tonodoyixds ydpoc, Y Hausdorff xar f : X — Y
ovveyric, 1-1 xat enl, téte n f elvar ouotouoppiouds.

AnédelEn. T va deloupe 6t 1 1 elvan ouveyfic apxel va detfoupe 6t av K C X
xhetoté tote f(K) elvat xherotéd. And tny npdtaon 1.4 1o K elvat ouunayéc. Enouévoc
10 f(K) elvaw ovumayéc. ANNG t6te and tny npdtaon 1.3 to f(K) elvar xheloté. O

Mapddetypa 1.4. Yrdoyer f n onola elvar ovveyic xat enl and to [0,1] oto [0,1] %[0, 1].

[Cevvdtar Aowméy to egpdtnua, undeyel mapduolo nabohoyio av 1 f dev elvar amhd
OLVEYTHC OLVAETNOY AAAY ELVAL OUOLOUORPLOUOS;

H andvinon oe autd elvor oy, yio mapddelyua, ypnoluonowdviac Oewplo oporoyiag
urtopel va anodetytel 61t R™ = R* av n # k, d3nhad#h 1 évvolo Tou 0U0LOLOPOLGLOY
avrtaroxplvetal ot Swalohnon uac.

To va detoupe 6Tt X ~ Y elvat oyetind elxoro, xabdc apxel va fpodue ouolouopploud
f X = Y. Elvaw mo 8Uoxolo va Sellouvue 6Tt X ~ Y. Ta autd ypnowwomorodue
avahroloTeg Ty Yopwv X, Y. Kipwa ntapadelyuata T€Totwy avarrolwtony elvat oL ouddeg
ouotonolac m,(X) xat ov ouddec ouohoylog H,(X) (xar ouvoporoyiac H™(X)).

Ye autd to udbnua Bo aoyoknfolue xvploc e Ty Beuehddn oudda 7 (X).

Kévouue ) oduPaon 61t ue f: X = Y anewdvion, Ho evvoolue ouveyy| anewxdvion,.

ITopdaderypa 1.5.
1. 'Buxoda pAénovue 6t (0,1) ~ (a,b),a < b,a,b € R, évac ouotopoppioudc elvai:
f:(0,1) = (a,b), ue f(t) =a+ (b—a)t, vt € (0,1)
‘Ouota, delyvovue 6t [0,1] ~ [a,b].
2. 'Eyouue 6t (0,1) ~R. Autd umopodue va to dodue w¢ eérc:
Oewpolue
1
f1:(0,1) = (1,400) , z+— -
fo:(1,+00) = (0,400) , z+— x — 1
f3:(0,400) = R, 2 — In(z)

10



‘Olec ot mapandve anetxovioels elval ouolopoppiouol, EToUEVws €yovue 4Tt
(0,1) ~ (1, 400) ~ (0,+00) ~ R, dpa (0,1) ~R.

Evaddaxtixd, ané to 1 éyovue 6t (0,1) ~ (=5, 5) Ocwpolue v aneixdvion

fi(=5.5) R, e fla) = tan(z)

bo|

n omola eivar opotouoppiouds. Apa éyovue (0,1) ~ (=5,5) ~R.

3. Oa ovuforilovue ue I to xAetotd Stdotnua [0, 1].
‘Eyovue I* = [0,1] x [0,1] ~ D? drov
D? = {(z,y) € R*|a® +y* < 1}
0 xAetotic uovadialog dloxog.

‘Evac opotopoppiouds avdueoa oe autd ta olvoda elvar n aretxdvion (dec nap. 1)
mou otédver to Sidotnua OA tou xUxlou, oto Sidotnua OB tou tetpaydvou :

&
N

4. Ta ta mapandve I xaw D* éyovue enione 6t : IxT~R2xa D>~ 1 x1.

s3]

5. I'evixa toyver 6t av K CR", avoixtd, xvptd, téte K ~ R" ~ D",

6. Ac¢ Gewprjoovue tn uovadiaia n—opaipa :

n+1
S" = {(x1, 22, ... tpy1) € R Zacf =1} xat N =(0,0,...,0,1) € S™.

i=1
‘Exovue tn otepeoypapixtf npoforrj o : S" N {N} - R" ue

(T1, T, .0y Tp)

0($1;1172,-~-5En+1): 1=z,
— Ty

11



Ho elvar 1-1, enl xar n avtiotpopn aneixévion divetar and tov tUmo

274 2z, —1—}—35%—}—...—1—3531)
I+a24 . 422 " 14a?+ . 422 14234 ..+

o (@1, ey ) = (

emouévac n ot elvar auveyrc.

Yuvendc S" N {N} ~ R". Iewuetpixd :

Avtd uropovue va to dodue we e&ric : Ofrovue f: R* {0} — ST x (0, +00) ue
f(rcos®,rsing) = (e r)

H f elvar 1-1, eni, ouveyiic xat n avtiotpops tne elvar exions ovveyis, doa elvat

ouotouoppioude xar R? {0} ~ St x (0,+00). Ouwc (0,+0) ~ R, ondre St x

(0, +00) ~ S' X R, xat mpoxvrtet to {produevo.

1.4 Yvuvextxol ydpot

Opwoudc 1.9. ‘Evac toroloyixds ydpos X Aéyetar ouvextinog av dev umopel va ypapel
oav ¢évy évoon X = AU B drnov A, B avouytd un xevd olvola.
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Mapddetypa 1.6. To [0, 1] elvar ouvextixdc ydpoc (anddetén?).

"Eva unooUvoro A evdc tomohoyixol yGpou AEYETIL GUVEXTIXG oY To A elval oUVEXTIXOS
Y Oeo¢ ue TNy Tomohoyla mou endyetal and tov X.

‘Aoxnon 1.3. Aeilre 6t av A C X elvar ovvextixd olvolo tdte xat 1 xAelotdéTnTa TOU
A, A, elvar ouvextixd.

‘Aoxnom 1.4. 'Eotw X ovvextxds ydpos xat f: X =Y ovveyric xau enl anewxdvion.
Téte oY elvar ouvextixdc.

Ewwdtepa av 0 X elval ouvextindg xow o Y elvar opotouoppixde ue tov X tote 2oL
0 Y elvar ouvextixdc.

Optoudg 1.10. ‘Eva povomdrtv otov tonodoyixd ydpeo X elvar ulo arnewxdvion p -
[0,1] = X. To onuelo p(0) Aéyerar apywxd onuelo tou uovoratiol xat to onuelo p(1)
Myetar tehxd onpelo. Aédue dtt to p ovvdéer to p(0) ue to p(1).

Opiouos 1.11. ‘Evag tormoloyixic yépoc X Aéyetar ouvexTixds xotd TOEo av yia
xdbe x,y € X vndpyet uovordt mouv ta ouvdEet.

‘Aoxnon 1.5. Aeiéte éti av o X elvar ouvextixde xatd tééa tdte 0 X elvar ouvextixdc.

IMoagdderypa 1.7. Yrdpyouv napadelyuata ouvextixdv ydpwyv mou dev eivar ouvextixol
xatd téa. Lia napdderyua Gewpolue to yodynua tne ouvdptnone sin(l/x), = € (0, 00).
Tote 5 évwon avtol tou ypaphuatos ue to Stdotnua [—1,1] tou déova twy y elva
OUVEXTIXG aAAd Sev elvar xatd t6éa oLVEXTIXG.

‘Aoxnomn 1.6. Aciéte 1t o R Jev elvar ouotouoppixé ue o R™ avn > 1.

1.5 Tonohoyla IInAixo

H toroloylo mniixo elvar éva ypriowwo epyarelo Yo «amAhy avanapdotoor TOTOAOYIXGY
Y Opwv (amogehyouue Toug 0ptoolc Ue eELOGOOELS, TOAITAOXOUS TUTOUS, X.T.\.).

Opwoudc 1.12. Eotw X tomodoyixds yépos xat ~ uta oyéon tooduvaulias otov X. I'a
xdlfe x € X, ovuforilovue ue [x] tnv xAdon tooduvaulac tov & we mpog Ty oyéon ~.
Opilovue to yodeo mnAixo tou X modulo ~ w¢ eérjc. Oewpolue T0 oUvoro TV xAdoewy
tooduvaulac:

X/ ~={[z] :x € X}
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‘Eyovue tnv amewxdvLor TeoBoAng -
p: X =X/ ~,z— ]

xat opllovue tomoroyla otoy X/ ~ ue:
U C X/ ~ elvat avouytéd av xat udvo av n avtiotpopn ewxdva tou, p~H(U), elvar avorytd
vrooUvoro tou X.

IMagathenon 1.2. Avtij n tonodoyia eivar n ueyadUtepn (ue ta nepioodtepa avolytd)
tomoloyla w¢ mpog Ty onola n p elvar oUVEYTS.

ITopddetypa 1.8.

1. 'Boww X =[0,1]U[2,3]. Opllovue uta oyéon tooduvauliac otov X, mov tautilet to
Lueto 2 Apradp, 1 ~2 xau [1] = [2] = {1,2} , evd [z] = {z} , Vo € X ~{1,2}.

Tore 0o X/ ~ elvar ouotopoppixdc ue to [0, 1].

2. 'Eotw X = [0,1] xau ~ oyéon toodvvauiac otov X téroia dote 0 ~ 1 xat [x] =
{z}, Vo € X \{0,1}. Téte 0 ydpoc mprixo X/ ~ elvar opotopoppixdc ue tpv S*.

Evag ouotouoppiouds divetar and tny aneixdvion :
f: X/~ S'z s (cos(2mz), sin(2m))

H arexdvion avty elvar xadd opiouévny (f(0) = f(1)), 1-1, exl xat n avtiotpopy
NS elval ouveEyTc.

3. 'Eotw X =R xat ~ oyéon woodvvaulag otov X, drnov yia x,y € X &yovue
r~y <= z—yeQ

Téte o ydpoc X/ ~ dev elvar Hausdorff.

Anddelln. Fotow [x],[y] € X/ ~ ue [z] # [y] xae U C X/ ~ avouxté ue [y] € U.
Téte to U = p~H(U) elvar avoixté urootvoro tou R xai nepiéyet 1o y. Enouévoc
urdpyet € > 0 tétowo dote (y — e,y +¢€) CU'. Emndéov, yvopilovue 6t undpyet
axodovlia pntdy (¢n)nen 1 omola ouyxiiver oto x — vy, dpa Yl TO TAPATAVEL €
vrdpyet ng € N téroto dote Yn = ng toylet ot |(x —y) — ¢u| < €. Ondre éyovue:

(2 = Y) = ol <e=>[(7 —qny) Y| <€y —€e< 2 —@y, <y+e

:>a:—qn0E(y—e,y+e)CU/:>[a:—an]€U=>[a:]€U

St [x] =[x — qny] xabdc v — (2 — Gny) = @ny € Q. O
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4. Ocwpovue D = {(z,y) € R* : 22 +y? < 1}, xat opllovue oyéon oto D ue
a~b < a,b€dD yia xdlfec a,b € D (ézov 0D = S').

Téte 0 D/ ~ elvar opotopoppixdc ue ) opalpa S2.

Ipétaoy 1.8. Av 0 ydpoc X elvar ovunayic (ouvextixdc), tdte o ydpos X/ ~ elva
enlonc ovunayrc (ouvextixdc).

Anédely,. H amewéwion mpoford p 1 X — X/ ~, elvar ouveyric xau enl. I'vowpilouue
6TL ebva ouumayols (GUVEXTIX0U) YGpou Péow ouveyoUs amelxévione elvat ouunayic
(ouvextixbe) ydpog, enouévoc agod X elvar ouunayhc (ouvextinde), xat o X/ ~ elvar
ouunayhc (ouvexTinde). O

Oplowdéc 1.13. ‘Eotw A vnogivolo evi¢ tomoloyixol yépov X xai ~ uia oyéon tooduvaulag
otov X.

1. O xopeoubs(saturation) tov A w¢ mpoc ) oyéon ~ elvar to olivolo
A={zreX/acA:z~a}

Ay toyver 61t A= A, téte 10 0Uvolo A Aéyetar xopeouévo.

~

2. H oyéon ~ Aéyetar xhewot) av yia xdbe A C X xlewotd, to A elvar enione
XAELOTO.

3. 'Bvac ydpoc Hausdorff, X, Aéyetar ouotohoywxds (normal) av yia xdbe Ky, Ko
Eéva xar xdetotd vrooUvola tou X, undpyouy Ay, Ay Eéva xar avoixtd unooivoia
tou X, tétota dote K1 C Ay, Ky C As.

‘Aoxnon 1.7. Av to A elvar xopeouévo xar avouxtd, deiéte ot1 1o p(A) elvar avoixtd
vrootvodo tou X/ ~.

Ilpbtaom 1.9. ‘Eotw X normal ydpos xat ~ uia xAeioti oyéon tooduvauiac otov X.
Téte 0 X/ ~ elvar Hausdorff(normal).

Anédelln. 'Eotw [a],[b] € X/ ~. Ou delfouue 6T undpyouv K, H Eéva xal avouxtd
unootUvoha tou X/ ~ tétow dote [a] € K, [b] € H. Ta [a], [b] elvar xhetotd unooivola
Tou X STt elvan oL xopeouol Twv ®heloTdy utocuvihwy tou X, {a}, {b} avtlotoya, wc
Tpog UL xhetoty oyéon tooduvaulac. Thdea, agpod o X ewval normal o ta [al, [b] C X
elvar xhelotd, énetar 6t undpyouv U,V C X &Eva avowxtd, tétow Gote [a] C U, [b] C V.
Oewpovue 10 clvoro A = X \ U, 10 omolo elvon xhelotd agol to U elvan avouxto,

~

xoL malpyouue tov xopeoud tou, A. Téte to olvoho A elvar xheioto, dpo 1o K =
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p(X ~A) elvar avowxté unootvoro tou X/ ~. Emmkéov éyouue 6t [a] € p(X ~ A).
Eravahoupdvouue v (S Swadixaoio yo to [b] xau malpvouue B = X NV o tehuxd
H=p(X~B)ue [b] € Hxow HC X/ ~ avowxté. Téhoc ta otvoha K, H etvor Eéva
xafde K C UUH C V,UNV = 0 xa o X ~ A, X ~ B elvon xopeouéva. 'Ouota
anodetxviouue 6tL 0 X/ ~ elvar normal. U

Mopdderypa 1.9. Eotw X tomoloyixds ydpos xar A C X xhetotd. Opilovue otov X
™) oyéon tooduvaulac: a ~b <= a,b € A.

Opllovue XJ/A = X/ ~. Iapatnoodue o1t av o X elvar normal, tdte xaw 0 X/ ~
elvar normal.

IIgbtaoy 1.10. Eotw X,Y tomodoyixol ydpor, f : X — Y ouveyijc areixévion xouu
~ oyéon tooduvvaulac otov X. Av f(x1) = f(22), V21,20 € X ue 21 ~ w9, 176 7
areixévion f: X/ ~—Y, érov f([x]) = f(x), elvar xadd optouévn xar auveyic.

AnédelEn. To 6t 1 f elvor xahd oplouévn elvar mpogavéc. T tn ouvéyela e f,
¢otw U C Y avowxté, t6te [H(U) C X/ ~ xou p~ (f7HU)) = f~YU). To f~HU)
elvan avouté agol 1 f elvar ouveyc xau 1o U elvar avowxté. Enopévec to f~1(U) elvar
avoxté, dpa 1 f elvor ouveyrc. O

Mapddetypa 1.10. 1. Mia dAdn anddeién yia to ot 0 ydpog [0,1]/0 ~ 1 mov opiletat
oto [lapdderypa 1.8.2 elvar ouotouoppixde ue tpyv S* elvar n e€c :

Opllovue f:[0,1] — St ue f(z) = ™. H ameixdvion auth elvar exl, ouveyrc
xau toyver 6t f(0) = f(1). Apa n f elvar ouveyifc xar 1-1 xat agod o1 [0,1]/0 ~ 1,
St efvar ovurayelc, énetar 6t g f elvar opoopoppioude.

2. Mia dAdn anddeiln yia to 61t 0 D/ ~= D/OD rov opiletar oto Hapddetyua 4
elvar opowouopgixéc ue v S* elvar n elic
‘Eyovue del 611 52~ {N} ~R2 ~ D (and ta Hapadelyuara 2).
Eotw dowdy f: D — 82~ {N} évac ouowopoppioude. Opllovue f: D — S* w¢

eéric :
B flx) ,avzeD
f(w)_{N ,avx € 0D

I xdfe x,y € 0D éyovue f(x) = f(y) = N, emnréov n f elvar ouveyric xau enl,
evé ot D, S? elvar ouunayelc, doa n f : D/OD — S? elvar ouotouopgLoudc.

‘Ouota delyvouue 6t D" /OD™ ~ S™.
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3. 'Boto X = S' x I xau A = S' x 1, téte 1oyler 61t X/A ~ D?. Ipdyuat: o
X elvar ouowpoppxde ue tov daxtihw C = {7 € R? | 3 < 7| < 1} xa
A={T eR?| 7| =1} Opilovue

fiC oD e f() =27 - )7

H [ elvar ovveyiic arnewxdvion xat J(T) =0,YZ € A, dou oplletan nf:
C/A — D? xau elvar ouveyric. Emziéov n f elvar 1-1 xau exl, emouévwge elval
opowopoppiousde xar C /A ~ D2

Opiouds 1.14. 'Eotw X, Y tormoloyixol ydpor. ‘Opilovue tny Eév évwon twv X, Y w¢
to odvolo XUY = X x{0}UY x{1}, ue tnv npogavy torodoyia, dni. to Ax{0}UBx{1}

7/ /7 4 s zZ
ELVAL aYOLYTO AV XUl UOvo ay ta A,B elvatl avolyta.

Mopdderypa 1.11. Fotw X =Y =10,1], tdre X UY = [0,1] U [0, 1] xa

X=

Opiopds 1.15. Fortw X,Y torodoyixol yépor Z C X xat f : Z — Y. Opilovue to
)(aipoXLfJY (ueXLJgY:XI_IY/ZNf(z),VZGZ

Mopdderypa 1.12. Ocwpodue i : OD™ — 0D" | ue i(x) =z , tdte éyouue ot
S"=D"UD"=D"UD"/x ~i(x),x € D"

Andodeln. 'Eyouvue

n+1

gn — {($1,$2,...,xn+1> c RTL+1 ‘ Zx? _ 1}
i=1

xat S =5, US_ énou
S+ - {(361,332, e ,$n+1> c Sn | xn+1 2 O}

S, = {($1,3§2, e ,l‘n+1> c Sn | l‘n+1 < O}

Optlouue 1 ameixovioeLg

p: Sy — D" ue p((x1, T2, ..., Tnt1)) = (21, T2, ..., Tp)
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xaL
q:S- = D" ue q((x1,22,...,%n11)) = (21, T2, ..., Ty)

Téte oL anewxovioelc p, g elvar ouorouopgiouot, doa Sy ~ D™ o S_ ~ D". O¢touue
Dy, = Dy = D", dnh. D" U D" = Dy U Dy o opllovye f: Dy U Dyf ~— S™ ue
-1

p(x) ,avzeD

g '(z) ,avz € Dy
Av z ~ y, t6te f(z) = f(y). Anhadh n anewxdvion f elvar xadd oplouévn otov yodeo
mniixo. Emniéoy 1 f elvar 1-1, ent xat ouveyrc dpa ouolopopgLoudc. g
Opiopds 1.16. Fotw X,Y torodoyixol yépol, xat xg € X, yo € Y. Opilovue to
opnvoeldés dbpotopa tov X, Y ue X VY = X UY /o ~ yo.

Mopddeypa 1.13. Ta rapddetyua, 1o ognpvoetdéc dhpotoua STV St elvar :

1.6 Xvpnmiéyuata Kehdv

Hpaxtixd 6ot oL ydpot Tou og evilagépouy unopoly va TopaoTafody Gov GUUTAEYUATA
xeMdv (cell-complex, CW-complez).
To n—xeli, e", opiletal we:

n
e = {(z1, 22, ..., T,) | fo <1}
i=1

0

OnA. to e elvan 1 avouy T wovadialo undia otov R™. Optlouue enlong to €’ va elval éva

oruelo.
[ mopdderypa, e! = (—1,1) xau 10 €? elvar 10 ecwtepxd Tou povadiatou dloxou D2

Oprouds 1.17. Eva oOumheypo XNV opiletal enaywyd :
1. Eexwvdue pe éva diaxpitd ovodo onuelwy (0-xehidv), to XO.
2. Kataoxevdlovye tov n—oxeletd X" and tov (n— 1)—oxeietd X" «xolddvracr

n—xeld e, ue aneixovices fo » S — XL
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Anlady, Gewpolue tov ydpo
X"ty pr

a€A
omov A éva atvoro Seixtdv, arncixovioeig
fo: 0Dl =8""1 5 X" Vae A
xau opllovue uia oyéon tooduvaulog
T~ fo(z), Vo e St
O X" elvar 0 ydpog mnrixo mov mpoxintel :
X" =x"1 U Dg/ ~

3. Eite orauatdue oe xdrnowo n € N, ondre X = X", elve ovveyilovue en’dneipo ,
ordte X = U X"
neN
Ay éyouue éva CW-complex

X=UuDl/~=1uD}~

neN
a
THTE €YOVUE TNV ATEXOVLOT) TEOBOATC
p: UDy — X
7,0
%ol oty Tornoloylo tnhixo toylel 6T
UCX avoxté <= p (U) avouxtd

Ié z I . . n n z I 7
[ %40e a €yovue ¢ anewovioelg ¢, : D — nl_laDa, €10l 0pllouue TNV YoEAXTNELOTLXY
?

ATELXOVLOT) TOLU XEALOU €] WS TN aUVBEDT) TWV 14 XAl P, SNAadH :
04 D — X pe 0,(x) = piy(x))

Mopddetypa 1.14. 1. Mropodue va Sodue tpv S oav CW-olundeyua pe 2 xeid, €°
xat €, émou xodddue to n-xeM ovo 0-xerl ye tn otabepr anewxdévion [+ D™ — €°

o—
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2. 'Evag dAdog tpdnog va dodue tnhv S”, elvar w¢
Sn = gn-t UDYUDY) ~

érou n oyéon Slvetar and tic aneixoviceic f; : OD® — S* 1. Ondre éyovue
VA

S°= .

e

C

3. O Kilwvdpoc
K?=10,1] x [0,1]/(0,t) ~ (1,1), Vt € [0, 1]

elvar CW-odunieyua ue 6o 0-xelid, tola 1-xedid xar éva 2-xeAl.

b
a-a
c N
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Eraywyixd:

4. Otorus T = S' x S!

= D~

elvar CW-olunieyua ue éva 0-xell, dvo 1-xehid xar éva 2-xell.
b
a.a
b N

= @ -

Eraywyixd :

X’= o X'=

Y

5. H rauvia tov Mobius
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elvar CW-odunieyua ue 6o O-xedid, tpla 1-xehid xor éva 2-xeAl.

b

6. To Hpofolixd eninedo P? elvar CW-olurieyua pe éva 0-xell, éva 1-xeAl xou éva
2-xeAl.
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Kegdhalo 2

Baowéc évvolec

Opiopds 2.1. Fotw X,Y tonoloyixol ydpor xat [y, f1 ovuveyelc ancixovioeic and tov
X otov Y. Aéue ot ot fo, f1 elvar opotomixég av undpyet F' @ X x I — Y ouveyric
aneixovion, t€tola dote yia xdbe x € X 1oydouy ta napaxdtw:

F(z,0) = fo(z)
F(:L‘, 1) - fl(x>

Tote Aue ote n I elvar uta opotonia mov evever Ti¢ fo, fi xar yodgouue fo =~ fi.
Iopatdenon 2.1. H oyéon =~ eivar oyéon toodvvauiac.
Anddeiln.

o Ilpogavde fo =~ fo

o 'Eotw fo ~ fi, Oétouvue G(z,t) = F(x,1 — 1), t61€ éyouue G(2,0) = F(x,1) =
fi(z), G(z,1) = F(x,0) = fo(x) dpa f1 = fo.

o 'Eotw fo >~ f1 xau f1 =~ fy ue ouotonlec Fi, Fy avilotowya, Oétouue

Fi(z,2t) ,av 0<t <2
G(x,t) = 2
(@1) {FQ(x,Qt—l) yav 5 <t <1

t61e €yovue G(z,0) = Fi(x,0) = fo(z) xaw G(z,1) = Fy(x, 1) = fo(z), dpa fo == fo.
U
Oua cupBoiilouue ye fi(z) To F(x,t).
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ITopadetypa 2.1. Eotw Y ovvextixdc xatd tééa tonoroyixds yépog, D™ o n-dloxoc
xav g 2 D" =Y n otaleprj anewxdvion ue g(x) = yo, Vo € D", yia xdrow yo € Y. Ay
f D" =Y ouveyijc aneixdvion, téte f ~ g.

Anédely. 'Eotw x € D", opllovue

felz) = f((1 = t)z),t € [0,1]
Srhadt
F(z,t) = f((1 - t)z)

Toérte, folx) = f(x), fi(x) = f(0) ondte [ ~ f1 6nou fi(x) = f(0) n otabept; anewxdvion.
O ydpoc Y elvar ouvextixde xatd t6€a, dpa undpyet p @ [0,1] — Y tétowo dHote

p(0) = £(0) xau p(1) = %o
Opllouvue G : D™ x I — Y ye G(x,t) = p(t). H G elvar opotonio anéd v fi otnv g,
Gpa éyouue 6TL f ~ fi, fi >~ g xau emopévwe f ~ g. g

Optouds 2.2. Mia cuctéhhouoa mopaubppwon tou X oto A C X elvar ula aneixdévion
F:Xx1I—= X téroia dote

F(z,0)=2,Vz e X

F(z,1) e A, Ve e X
F(a,t)=a ,Yac ANVt

Tote Aue 611 0 A elvar cLGTONY, TapaLbEPwong Tou X.

Mopddetypa 2.2. 1. Ocwpovue 1o Saxtihio R={re? |1 <r <2}, A={e’} CR
xar i Rx T — R ue F(re? t) = (t+ (1 — t)r)e?. Tére éyovue : F(re?,0) =
re?, F(re? 1) =¢e? € A, F(e? t) =
tou R oto A.

/'/ y g Q A
y y X A
[ ,’/ N A
“/ {,,' \ \
| |
. | —
\ \ / /
\ \ y /
\ \ y /
\ ) y
\ g 4 y
. /,
N y

‘Eyovue Tic oUOTOAES TapaUbPPLONG:
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@

O - O
Optopés 2.3. Fotw A C X. Mia ouetoNyy (retraction) tou X otov A elvau ula
arewxxdvion r: X — A, téroa dote r(a) =a , Ya € A.

MapathAenon 2.2. Av xy € X, tdte n orafeprf anewxdvion r @ X — {xo} elvar ula
oUOTOAT.

Av X = S, a dellovue apydtepa dti dev undpyer ovotéddovoa mapaudppwon tou X
o€ onuelo.

Opwoudg 2.4. Mia areixévion [ X — Y elvar opotomuxy| tooduvaplo av urndpyet
g:Y — X téroia dote fog~1y ,gof~1x (érov lx,ly ot tavtotixéc anewxovioeic
twv X,Y avtiotorya).

Oplopde 2.5. Av vrndpyet ouotonuxyj tooduvauia f: X — Y, Aue ot ot XY elvau
opoTomxd Loodivapol (Aéue exlone ot ov X, Y éyouv tov (810 timo ouotoriac 1 ot
elvat ouotonixol).

Iopatrienon 2.3. H ouotonuxi tooduvauia elvar oyéon tooduvaulog.
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Iopatrenon 2.4. O n-dioxoc D" elvar ouotonixd toodivauoc ue éva onuelio.

Anédelln. Ocewpolue tn otabept| amewdvnon f @ D™ — {P} xol v anewxdvnon g :
{P} = D" pe g(P) = 0. Tére éyovue 6t fog = lypy xou go f(D") = {0}. Ané 1o
ropddetyua 2.1 éyouue 6TL go f =~ 1pn, dpa 0 D™ elval opotonixd Loodivauog ue onuelo.
O

Ilebtaom 2.1. Av A C X elvar ovotodlj napaudppwons tov X, tdte or A, X elvau
ouOTOTIXE Lo0OUVaUOL.

Anédeln. 'Eyouvue v eugitevon @ @ A — X xou T anewoviceig F1: X x [ — A
,r: X = Ajuer(x) = F(z,1) ,roi =14 ,i0r: X - Xuyeior(x) = F(z,1) ,
ly = F(2,0) ~ F(z,1). O

Optopbs 2.6. Aédue ot o ydpoc X elvar oucstahtds (contractible) av o X elvau
OUOTOTIXOG UE oNUELD.

Mopdderypa 2.3. 1. And ta mponyolueva éyovue 6Tt 0o D™ elvar ovotadtdc.

2. OR elvat ovotadtic.
Anddelln. ‘Eyovue tny ovotodl] napaudppwons:

F:RxI—{0}, F(x,t) = (1 —t)x

3. Av éyovue tov mapaxdte ydpo X

dUo ovotélovoes napauoppdoels Tou elval ot mapaxdtew Y xar Z

Apa o1 Y, Z elvar ouotonixd toodivauor.
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Loy et o Bedpnua:

Oetpnua 2.1. Fotw X,Y torodoyixol ydeor. Ot X, Y elvar ouotonixd toodvvauor av
xau uévo ay urdpyet ybpos Z, mou mepiéyet toug X,Y, tétolog dote ot XY va elvau
OUOTOAES TopauUbppwons Tou Z.

Mopdderypa 2.4. O ydpoc nnhixo S?* [z ~ vy, drovz,y € S?, elvar ouotomixd toodvvauoc
ue to oppvoetdéc dbpotoua S*V St
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Kegpdiawo 3

H Ocspelidong oudda

3.1 Oploudg
'Eotw X torohoywde ydpoc xar I = [0, 1].

Opwoudcg 3.1. ‘Eva povondtt otov X elvor ula ovveyic anewxévion f 1 — X.
Mia opotornia povoratidy orov X elvar ula owxoyévera fy - I — X, t € [0,1],
TETOLX JOTE

1. Ta dxpa f1(0) = xg, f:(1) = 21 elvar aveédptnta and 1o t.
2. H anewxdvion F 1 I x I — X drov F(s,t) = fi(s) elvar ouveyrc.

Av ta yovordtia fo, f1 ovvdéovrar u’ autdy tov tpéno ue ula ouotornia, Adue dti elvau
opotoTxd xat yedpouue fo >~ fi

IMebtaom 3.1. H oyéon ouotorniag uovoratiéy ue otalepd dxpa eivatr oyéon tooduvaulag.

Anédeln. Ipopavde elvar autonabic, OBewpolue f; = f,Vt € [0, 1].
‘Eotw fo~ fi ue my fi, ot f1 >~ fo ue v fi_e, dpa elvar ouuuetpuxd.
‘Eotww f~gueny F xorg>~huemy G, t6te f~hue mny

H(s. 1) F(s,2t) ,av it € [0, 3]
s,t) =
G(s,2t —1) ,avte[s,1]

’ 7 ! 7, z, z, ! I I
Apa 1 oyéorn ouotoniog ovoratidy ue otafepd dxpa elval ayéan tooduvaulog. u

H »x\dom tooduvaulag evic povornatiot f ouuPoriletat ue [f].
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Av f, g wovordtia pe f(1) = g(0), opllovue tn 6UvBeaY (YLVOUEVO) TV UOVOTATLOV

ue
| f(2s) ,av s €0, 5]
f‘g(8>_{g(23—1) ,av s €[5, 1]

N =

H npdln auth elvar xakd oplouévn oe xAdoelc tooduvaulog yovoratidyv. Ilpdyuatt av
fox~ fixowgo >~ g1, 10T fo - go = f1 - g1 UE TNV ouoTOTA fi - gs.

Ewduer neplntwon yovoratdy anotehody ta wovondtia f 1 I — X ue f(0) = f(1) =
zo. Ta povordtio autd ovoudlovtal Bebdyyot(loops) xat to zp hMyeta onueio othpting
7R Bdomn(base point).

Optouds 3.2. To odvolo tov xAdoecwy tooduvaulas twv Bedyywv otov X, ue onuelo
othpténe to xg, ovuPolriletar ue m (X, o).

IMpértaon 3.2. To ovvoro m (X, x0) elvau oudda ue mpdén to ywvduevo [f]lg] = [f - 9],
omou f, g Podyyor otov X ue onuelo otipiéne to xy.
Avtij n oudda ovoudletar Bepehddng opdda tou X o010 0.

An6den. To ywouevo f- g, 6mou [f], [g] € (X, xg), opiletar xaL eoptdtal ubvo and
TIC XAdoeLC oyotoniag Twy f, g.
Oa del&ouye o axdrovla

1. H mpd&n elvar npocetarprotixt), dnhads av [f], [g], [h] € m1 (X, xg), td1E
(f-9)-Rl=1[f-(g-h)]
2. Yrndpyel oudétepo otoryelo Tng mpddng xol autod elval 1 otabept| aneuxévion:
c:I - Xyee(t)=zy,Vtel
3. Yrdpyet avtiotpogo yia xdbe [f] € m1 (X, xo) xaw autd elval 1 xhdor Tne anexévionc:
f:T—=Xue f(s)=f(1—35),Vsel
[Tty anodellouye Ta ToEATAVL SLATUTOVOUUE TOV TOEAXATO LOYUPLOUO:

‘Eotw ¢ : I — I tétowr dote p(0) =0, p(1) = 1.
Av [f] € m (X, z0) , n anewdvion f o @ Aéyetar avanapauétenon e f.
Ioyuplouaote 6t fo @~ f, Snadh [f o o] = [f].
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Anédeln Tou LoyuplouoU:
Opllouue ouotornia
oi(s) = (1 —t)p(s) +ts,t,sel
16TE Yo(s) = @(s), p1(s) = s xau N anexdévion f o @, elvar opotonio and Ty f o @ oty
f. Onédte npdyuate [f o o] = [f].
Luveyilouue pe v anddelln twv 1,2,3 :

1. Ané tov 0pLou6 TOU YLYOUEVOL LOVOTATLOY TpoxUTTeL 6TL 1 ( f-g)-h elval avanapauétenon

e [ (g h) xow enouévec [(f - g) - hl = [f - (g-h)].

2. T %86 f € m (X, x0), T0 wovondrt f elval avarnapauétenon twv foc,co f, dpa

[f1=1[fod =lcof]

3. Opllouyue :
fi(s) = f(A = 1)s) , onbte fo = f, f1 = c = f(0)
xolL
fes) = f{t+ (L= 1)s) ,onde fo=f, fi=c=f(1) = f(0)
H f; - f; elvar opotonia and ty f - f oty ¢ a6 fo-fo=f - f xu fi- fi = c.
Emniéov woyler 6t fi - f1(0) = fi - fi(1) = mo, dnhady| fi - fr € m (X, x0).

g

IoodUvaue unopolue va oploouue v 1 (X, 7o) fewpdvtac anewxovicels
f : (SIJP) - <X7I0>
dnhadh areixovioelg
f: 8" — X téroec Gote f(P) =z

X0l OUOTOTIES TNG HopYHC:
fe: St — X ue fi(P) =z, Vt €T

H 7, (X, zo) oplletal 16T w¢ xhdoeLc ouoToniac Ty anexovicewy [ : (S, P) — (X, x0).
? \ ) )

Elvar guowé va pothoel xavele toc eaptdtal n m (X, o) and o .

Ac¢ Bewpriooupe éva tomohoyxd ydeo X o omolog elval ouvextixdc xatd t6¢a. 'Eotw

1 € X, h yovondt and 1o xy 670 71 X h povomdtt ané 1o 1 ot0 TH UE h(s) =

h(l—2s),Vs e l. Tote, av 6yyoc ue Bdon to x1, EYovue 4TL To LoVOTdTL A - [ - h elvar
7 ) \ ? \

Beodyyog ue Bdon to .
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ITebtaom 3.3. Me 1o naparndve Sedouéva, n arncixdvion
5}1 : 7T1(X,$1) — 7T1($,5170)

mov oplletar ue :
Bu(lf]) = [h- f- 1]

elvat toouopploude.

Anbdeln.
1. H By, elvar xahd oplopévn, xafde av f; elvat ogotorta, téte 1 h- fi-h elvar ogotoria.
2. H fj elvar opoupopgroude, xabde av [f], [g] € m1 (X, z1) t61e

Bullf-g)=[h-f-g-hl=[h-f-h-h-g-hl=I[h-f-hl[h-g-h]=Bu([f])Bn(lg])

3. Téhocg, n By, elvar n avtiotpogn e fFp.

Ané 1o napamdvw énetar 6L ) By elvon loouoppLoude. O

Mépropa 3.1. Av 0 X elvar ovvextixde xard tééa, n m(X,xy) dev elaprdtar and to
zo. Xty nepintwon avty avtl yia m (X, x0) yedpovue m(X).

Oplopés 3.3. ‘Eotw X ovvextixds xatd toéa. Aéue 6t o X elvar anhd ouvextixdg
av 1 (X) = {e}.

IMpétoon 3.4. O X elvar amdd ouvextixds av xar uévo av yia xdbe dvo onuela tou X
urdpyet Hovadixsj xAdon ouoTOTIAS UOVOTATIGY ToU Ta oUYIEeL.

An6deln. 'Eotw 6t o X elvar anhd ouvextinde, dnhadh m1(X) = {e}. 'Eotw a,b € X
XOL P1, P2 LOVOTIATLY TOU GUYOEOLY Ta a, b.

"Eyouue 6T
P1 D1 P2 P2 = P2
‘Apa [p1] = [pe] Yot omolad¥mOTE HOVOTETI P1, P2 TOU GUVOEOULY Ta @, b.
To avtioTtpogo elval mpogaveg. U
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Mopdderypa 3.1. Av X xvptd vrootvoro tou R", tdre m(X) = {e}.

An6delln. 'Eotw f Pedyyoc oto X pe f(0) = f(1) = .
Optlouue
fi(@) = (1 =1)f(x) + txo

H f; elvar ouotornia and to f o610 2o, xabdc fo = f xou fi1 = xo.
Enouévoe [f] = [xo], dpa m(X) = {e}. O

3.2 Ocsuchddng ouydda Tou xUXAOU

Oplopés 3.4. Eotw p: B — B arncuxdvion. Av f: X — B anetxdvion, ula avidwon
¢ f oto E elvar pla aneixovion f: X — E téroia dote po f=f

E
£ i
P P
"I B
Ocodpnua 3.1. H Jeuchiddne oudda tov xlxdov elvar toduopyn ue to Z, dnlady
T (SY) ~ Z
[ Ty anddelln tou fewpruatog Ho ypelaotolue ueptxd Afuuoto.
AQupa 3.1. Oewpolue Ty anewxdvion:
p:R— S érov p(x) = (cos(2mx), sin(2mz))

‘Foto f: I — S' éva povordt e f(0) =z xar 79 € p~'(xy).

Tore vndpyet povadixry f: I — R téroia dote po f = f xau f(0) = 2.

Anddeln. 'Eotw U,V avoutd, ouvextnd yviolo unocivola tre S, tétowr dote
UUuV = 5" xu (1,0),(—1,0) € UNV. TINa nepdderyua ralpvoupe U = ST {N},
V =8\ {S}.
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To uovordtl f elvat opolduopga Guvsxég, %x000¢ to I elval ouunayée, dpa undpyet n € N

100 Gote av x,y € I pe d(z,y) < =, wyle 6n d(f(z), f(y)) < ;. Enouéveq elte

f(x), f(y) € U eine f(x), f(y) € V. 4

Ocewpolue Ty Tapaxdtew dauépton Tou [0, 1]:

1 n—1
O=s0<s1=—< - <§,.1=——<s,=1
n n

Tote, agod s; — 5,1 = +, éyouue 67t f([s0,51]) C U % f([s0,51]) C V. Ac molye o
f ([0, 51]) C U. "Ectw Uy 1 cuvextinh cuviotdoa (1o dudotnua) tou p~H(U) nou tepiéyet
TO X.

~

Xo

Téte n p neploplouévr 610 UO, Plg, elvat opotopoppoude xau f([sg, s1]) € U. Apa
vy f mou Pdyvouue Oa woyder 6t f([so, s1]) € Up, agot to f([s, s1]) elvon éva
OUVEXTIXO GOVORO TOU TIEQLEYETAL OTO P~ YU) xou mepéyer to f(s0) = f(0) = Zp. 'Evoy,
Yz € [0, 51] O éyouue 6t f(z) € Uy, AW oto Uy n p elvan 1 — 1, ombre

pofl(z) = f(z) < f(z)=p"(f(2))

OglZouue hownéy my f apywd oo dudotnua [so, s1], wc f(z) = p~ (f(z)). Tapatnpodue
ot f oplletal ye wovadind tpémo 67 autd To didoTnua.

Yuveyilouue emaywywxd :

'Eoto 6T éyouue oploer Ty f oto Sidotua [0, sk] xoL OTL [sk,skH] C V. 'Eotw Vi 1
ouvextix ouwiotdoa Tou p~ (V) Tou mepéyel To fk(sk) opllouue f(z) = p~'(f(z)) v
w4Be = € [sp, Sp41], 670U 1 p elvan meproprouéyn oto Vi xau dpa 1 — 1.

Ané Ttov oploud tng, N f etvau ouveync, xavorotel 0 oyéon p o f( ) = f(z),Vz € ]0,1]
xo elvar Lovadin.

Adppa 3.2. FEotw p : R — S, p(x) = (cos(2rx),sin(27z)) xar F : [ x T — S!
aretxdvion ue F(0,0) = zo. Av Zg € R térowo dote p(Zo) = xo, 1676 vndpyer uovadixi
avigwon F . 1 x I — R téroia dote F(0,0) = .

Anbdelln. And to Muua 3.1 éyouue 6L n F enextelvetal ue uovadixd tpémo oto I x {0}.
Oewpovue TV o xdhudn tne ST dnwe oo Muua 3.1, ST = UUV. Oewpolue dwapeploeis
Tou I:

O=to<ti < - <1, =1
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O=sp<s51< - <s,=1

TETOLEC BOOTE

F([ti,tis1] X [s5,8541]) CURot0 V vy i, i =1,2,...,n
H F elvar oyotbuoppa cuveyrc, doo undpyel Tétola SlouépLor).
Optlouue v F' ernaywyxd :
Ac nodue bt F([to, t1] X [s0,51]) C U. To F([to,t1] X [s0,51]) elvar ouvexuxd, dpo Ho
neptéyetal o pla cuvextx) sumotéoa Uy tou p~'(U). H F,
T0 Mjuua 3.1).
Opllouue v F oo [to, t1] X [so, 51] ue

F(a,y) =p (F(x,y))

omou 1 p elvar teproptouevn 6o Uy.

0101 (0} EXEY #0n optotel(and

! ’ 7 7 7 e
Suveyllouue ue tov B0 1p6n0 oe Oha ta Swaothpata [t tiv] X [s), 85401] xou el
optCouue, ) {nroduevn F. Hapatneodue 6tL and tov 1p6m0 Tou oploaue Ty F' énetat 6Tt
elvo uovadx.

0

Mmropotue tdpa va enavadiatundoouue xar va anodetéouue to Bedpnua 3.1:

Oedpnua 3.2. Opllovue v arnewxdvion ¢ : Z — m (ST, x0), pe ¥(n) = |wu(s)] , drov
wy I — SY elvar Bodyyoc otpv ST ue w,(s) = (cos(2mns),sin(2wns)) , Vs € I (xou
onuelo otipténe o xy = (1,0)).

H arewxdvion ¢ elvar toopopgiouds, dpa m (S) ~ Z.

Anddeln.

1. H ¢ elvau enl.
'Eotw vy € m1(Sh, xg), 161e Undpyer 7 : I — R avidoon tou v, ue 3(0) = 0,5(1) = n
Y xérowo n € Z (ddw p~i(1,0) = Z).
Toyvplduaote 6Tl 7 =~ @y, 6mou Wy(s) = ns.
Hpdyuat, opilouye

F(s,t) = (1 —1t)3(s) + tw,(s)

‘Eyouue F(s,0) = 7(s) xau F(s,1) = @,(s). T anewdéwion p o F elvar opotonla
AVAUEDA GTO Y X0l TO Wy, dpa [Y] € im(1).

2. H v elvar oyouopgroude.
[ n,m € Z €youvye:

Y(n+m) = [wnpim(s)] = [(cos(2m(n + m)s),sin(27(n + m)s))]
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ANNG, av Toe m, M€Y OUY TO LBLO TEOONUO, TO LOVOTIATL Wy, ($) Wiy (5) elvat avanapauétenon
TOU Wnim(8), dpa ¥(n) - ¥(m) = P(n +m).

Av o n,m 8ev éyouv 1o dlo tpbdonuo, tapatnpolue 6t Y(n) - Y(m) ~ Y(n + m)
APl To Wy, (8) - Win(8) A Wit (8) avuddvovTal xa ta Vo oe uovondtia oto R ue
dxpa ta 0, + m. Enouévee and 1o BAua 1 tne anddeléne elval opuotomixd.

3. Helvar 1 —1.
Yndpyet avidwor &, tou w, oto R:

Op I =R, Op(s) =ns

ue Zo = 0 xou p: R = S, oc ouvifioc.
'Eotw ¥(n) = (m), ondte wy =~ wy,. Apa undpyer ouotonia F : I x I — St tétow
0Oote

F(5,0) = wp(s) xau F(s,1) = wn(s)

Emmhéov, v v F' €youue 6T
F(0,0) = (1,0) xau F(0,t) = F(1,t) = mo,Vt €

An6 o Mo 3.2 éyouue 6TL undpyer uovaduch avidoon e F, F I x I — R, ue
F(0,0) =0.
Téhoc €youue:
F(s5,0) = @n(s) , F(s,1) = @p(s)
xalL

F(0,t)=0, F(1,0)=n, F'(1,1) =m
AMG 1 F(1,1) elvon otabepr| agot poF(1,1) = F(1,t) = ¢ xon 1o T elva cuvextixd.

Enouéveg F(1,0) = F(1,1) = n = m xo dpa n 1 elvor 1 — 1.
U

Oedpnua 3.3. (Brouwer) Kdfe ouveyiic aneixdvion h : D* — D? éyer otaliepd onueio,
dniady vndpyer x € D? tétow dote h(z) = .

Anédeln. 'Eotw 6t n h Sev €yel otabepd onueio.
Optlouue pla ouvey arewxdvion r: D* — St tétowa Hote

r(r)=x2,avz €S’

Iz € D?, optlovue to 7(z) we e€hc: Enextelvouue to eubbypaupo tuhua [h(z), 2] oe
nuteuBela Tpog to © xat opllouue r(x) vo elvan to onueto 6mou auth 1 nuieubelo Téuvel
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v St H anewdvion r elvar cuveyfc xa ton ue Ty tautotixd oty St enouévec elva
ouotol g D? oty St

Ou detfoupe 6Tt dev undpyer ouotohh tou D? oty S, 'Eotw fy évac Pedyyoc oty St
ue onueto othpne to xg € ST, 16Te 10 fo elvan xan povordtt otov D% dpa opotonixd,
otov D% ye 1o otafepd wovordt. 'Exovue howrdy, otov D?, tnv ouotoria

fi(s) = (1 = 1) fo(s) + txo

ané to uovordt fo oto otabepd uovormdtl xg. H napandve anetxdvion elvat xahd oplouévy,
x00dc 1o D? glvar %xUPTO GUVOAO.

apatnpodue Oti, agod N r elvan ouveyfc xau 11, = idgi, 1 7 o f elvar opotonia and 1o
fo 070 otafepd povordtt oty St Ondre m1(Sh) = {e}, To onolo elvar dromo. O

Ocdpnua 3.4. (Osuehddes Oedenua s AlyePpac) Kdbe un otalepd nolvdyuuo
p(z) ue ovvredeotés and to C, éyet tovAdyiotoy ula pila oto C.
Anédelin. 'Eoto p(z) = 2" +ay_12" '+ -+ a1z +ag. Yrobétouvue 61 p(z) #0,Vz €
C, onéte woyveL 6T [p(re?™)| # 0. Oérouue :

_ B p(rezm‘a)

f7n<0) = M , YL 0 S [0, ].}

F0) = Fi(1) = %

AlN&Zouue Myo Ty f, Gote 1 T tne oto 0 xou oo 1 va etvon 1, dnhadh Bewpolue tnv:

_ ) Jplr)
T

H f, elvar Ppdyyog oy ST xan éyouue
f(0)=f(1) =1, fo(0) =1

Biérouvye tny f, oav oyotornia and to fo =1 ot0 f;.

, Y 8 €[0,1] (%)

[ apxetd yeydho r (my. av r > 14 |ag| + |ar]| + -+ + |an—1]), av |2| =7, éyouue :
2] = ]

> (1+ [ao] + lar| + - + |an—1|)|2[" "

> 12"+ aoll2|" ™" + faal[2[" 4 - - 4 lan-al[2["

> Jaol 2" + Jan|]2]" 7+ Jana |2

> Jaoll2] + lasllz| + -+ + lan-a|2["™

> ‘CZ()Z +aiz+---+ an,lznfll
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Amhadi,

12" > |agz + a1z + - + ay_12"7|
Apa yio 0 < ¢ < 1 10 TohuGYLUO pi(2) = 2™ + t(an—12" 1 + -+ + ag) dev éyel pllec otov
xOxho |z| = r.

’ ’ 7 o o o 2710
H p; elvaw opotornia anéd 10 p; = p 070 pg = 2" = ™"

. Avtixafiotdvtac otny (%) 10 p Ue
Py 0L XpATGVTOC To 1 6Tabepd evd To t petadietaol oo [0, 1] éyouue dTu f,(0) ~ e,

Anhadh [0] = [fo] = [f+] = [€*™"] € m1(S1), dromo. O

Meértaon 3.5. Av or X, Y elvar ouvextixol xatd tééa, téte nmi (X xXY') elvar taduopyn
ue to ywouevo m(X) x m(Y).

Anédelln. Av f(s) Pebdyyos otov X x Y ue Bdon to onuelo (zo,Y0), toTE f(s) =
(x(s),y(s)) omouv z(s),y(s) Bedyyotr otouc X, Y ue onuela othptlng to o, Yo avilotolyo.
Optlouye :

p o m (X X Y) = m(X) xm(Y), e o([f(s)]) = ([z(s)]; [y(s)])
H ¢ elvar xadd oplouévn, av o Bedyyoc fo(s) = (xo(s), yo(s)) elvar ouotomxde ue éva
Bedyyo fi(s) = (x1(s),y1(s)) véow uloc ouotoniac f; t6te 1 fi Slver opotonies xy, ys
AVAUESA OTOUS BeOYYOUS To, T1 XAL Yo, Y1 AVTLOTOLYA.
Enlorng 1 ¢ elvar oyoupopgioude.
Oua dellouue dtin @ elvan 1 —1:
‘Eoto fi(s) = (1(s),41(5)), f2(s) = (22(s),92(s)) Pedvyor oo X x V xau ¢([f1]) =
o([f2]). "Eyouvue ouotoniec xy,y; and 10 21 0T0 Ty xoL ATO TO Y3 OTO Yo, AVILOTOLYOL.
AXNG t6te 1 (4, yi) elvan ouotorio and ™V fi oV fo, dpa [fi] = [fo] xou n ¢ elvor 1 —1.
Télog, Oa dellouye 6TL 1 @ elval ent
Av x(s),y(s) Bedyyor otouc X,Y ue onuela othplne ta xo,yo avilotoiye, t6TE 10
f(s) = (z(s),y(s)) elvar Bebdyyoc oto X X Y ue Bdon to onuelo (xq,yo) xaw p([f(s)]) =
([(5)]; [w(s)])-

Ané 1o napamdvew cuunepalvouue GTL N @ elval LGOUOPPLOUOC. g
Méptopa 3.2. Agod T? = ST x St éyovue 6t m(T?) = m(S) x m(Sh) = Z x Z.
Tevixdrepa yia tov n-didotato torus T = S x S1... S, &povue m (T") = Z".

3.3 Eraydéuevor Ouopoppiouol

'Eotw anewdvion ¢ + X — Y tétown dote p(rg) = yo (oupPorouds ¢ (X, zo) —
(Y,y0)). Téte o ¢ endyet évav ouopoppLoud

ox (X, 0) = m(Y,50) 5 we ou([f]) = [po f]
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Anédeln.

1. O ¢, elvar xahd oplouévoc.
Hpdyuatt, av [fo] = [fi] oy m1(X), téte undpyet ouotonia f; and to fy oto fi. H
olvleon g o f; elvan ouotonio and to @ o fo 670 @ o fi, dnhadh v ([fo]) = e« ([f1])-

2. H ¢, elvar ououopgloude.
Mpogavee, agod o(f - g) = o (f) - ¢(9)-
U
Av id : (X,29) — (X,20) 1 TAUTOTX amedévon, TOHTE TEOPAVOS 0 ENAYOUEVOC

opouoppLouss id, elval 1 Tavtotxd| anewdvion otny (X, zo).

IMagathenon 3.1. Av éyovue tic anexoviceic ¢ : (X, z0) = (Yiyo) , ¥ : (Y,yo) —
(Z, 2p), t0T€

(0 @) =i 0 o
Hpdyuate av [f] € m (X, xg), épovue

(W o)/ = [(Wop)o fI=[¥(e(f))] = Yulle(N]) = bulex(f])) = ¥x 0 @u((f])

Mpétaon 3.6. Av o : (X, 20) — (Y, yo) ouotouopgioude, téte 0 enayduevos ououopptouds
u (X, x0) = m (Y, y0) elvar toouopproude.

Anédeln. Agol o ¢ elval ouolouopploude, oplletar 1 avtiotpogn anewxdvon ¥ :
(Y, y0) = (X, ). Ondre

Y0P = (@Z) © 90)* =1id, = idW1(X,Io)
Ol

Px 0 Ui = (P o)y = idy = idr(vy,)
Apa 0 @, elvar 1 — 1 xou ent, dnhady) LoouoppLoudc. O
Ané v nponyoluevr TpdTacT cuunepalvouue 4Tt 1 Oeuehlddng oudda elvat availolwy
and OUOLOUORPLOUOVC.
IMpétaon 3.7. [tan > 2 woyver 6t m(S™) = 0.
An6deln. 'Eotw f € m(S™, 20). Av n f dev elvan ent, dnhadf| undpyer © € S™ tétoto
dote x ¢ im(f), tote im(f) C S" ~ {z}. AMSE S" ~ {z} ~ R" xou m(R") = {e},

emouévoc f ~ xg ([f] = 1), dpa m(S™) = {e}.
Fevixd, éotw © € S™. Oewpolue ulo avouth undia axtivag r ypw and 1o z, B, () oL
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Bewpovue Ty toun f([0, 1])NB,(z). To ctvoro f~1(B,(x)) elvar avouxtd, dpa elvat évoor
Zévev avory TV daotnudtev. Agol 7 f elvar cuveytc oto [0, 1], To f1 () elvon oupmayéc
ENOUEVOLC TEpLéyETaL oTNY éveor nencpuouévou TAkhouc dwotnudtwy tou f (B, (z)).
Enouévwe undpyouy nerepacuéva to mAhog avoutd dwaothuata I, I, . . ., I Tétowa Gote
z € f(I). 'Eotw ayg, by ta dxpa tou I, Oewpolue uovordt g ndvw otn ogalpa B, (z),
ané to ar oto by. Ta povomdtia f|1k xal gy elvor opotomixd agod to B, elval amhd
ouvexTixd. Metd and nenepacueveg ouoTonieg €youue OTL :

f~g, 6nouzé¢ gl

Etol avayéuaote oTtnyv npornyoduevy Tepintwor xaL £youue 0Tl f ~ xy. U

Mopopa 3.3. O torus, T?, Sev elvar ouowouoppixds ue tnv opalpa S2.
Moapathpnon 3.2. Ioyver 6t R" ~\ {z} ~ S" 1 xR

An6delln. 'Eotw z € R~ {0}, téte & =tr, , yia t € (0,00) xau |r,| = 1.
Optlouue v amewxdvLon :

p 1 RN {0} = 5" x (0,00) , pe () = (ra, 1)
H ¢ elvor opotopoppioude xar S* x (0,00) ~ S" 1 x R, dpa

R\ {x} ~ S" 1 x (0,00) ~ S" ! xR

g
II6pioua 3.4.
Z ,avn=2
m(R" \{0}) = 7 (S" 1) x m(R) = {
0 ,avn>2
[Mépopa 3.5. To R? Sev elvar opowouoppixd ue to R™ av n # 2.
Anédeln. 'Eoto f: R? = R™ ouotoyoppLoudc.
Avn =1, t6te to R? \ {0} elvan ouvextind adrd to R~ {f(0)} dev etvar, dromo.
Av n > 2, t61e xatahyouue TdAL oe dTomo, SLoTL
m(R2\{0}) =Z 9
= m (R 0 R" ~ {0
m(R" ~ {0}) =0 T (R* N {0}) # m (R" \ {0})
g
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ITpbtaom 3.8. Av A ovotodsf tov X, tdte n aneixdvion
Ty 7T1(A,,T0> — Wl(X,.%())

mou endyetal and TRy eupUtevon i A — X elvau uovouopgioude.
Av A ovotod mapaudppwons tov X, T0TE ) aneixOvion i, €lval LOOUOPPLOUSS.

Anédely. 'Eotw r: X — A cuctoly.

Téte €youue 6L T 07 = idy, 4o Ty 0 %y = id,. OUVETHC 1) 7y Elvar 1 — 1.

'Eotw r; ouotoldy tapoubdpgwone tou X oto A. Téte, av f € m (X, zg), n r(f) elvan
opotonio and to f ato r1(f) € A, dnhadh xdbe Bpdyyoc oto X elvar opotonixde ue évay
Beodyyo oto A. "Apa 1 7, elvar ext.

Agol to A elval cusTtoly napaudppwaone tou X, elval xar ouatohr) Tou X, dpa 1) 7, elvor
1 — 1. Enouévwg 7 i, elvatl Loouopgroudg. g

opiopa 3.6. H St Sev elvar ovotody tou D?.

AnédelEn. Av 1 ST elvar ouotohd tou D?) té1e 1 anewdvion i,y (ST) — m(D?) elvon
1 — 1, dromo xaboc m(St) = Z evd m(D?) = 0. O

Opwouds 3.5. Botw G oudda xaw H < G. Aéue ot n H elvar ovotorrj tne G, av
vndpyet ouopopplouds o2 G — H térolog dote p(h) =h , Vh € H.

Mapathenon 3.3. Av ¢, : X — Y ouotonia and tny @y otny @1 tét0ta dote pi(To) =
Yo , VL€ T, 10T Por = P

An6delln. Ipdyuat, av [f] € m1(X,x0), ot Bedyyor wo(f), v1(f) elvar ouotomxol ue
my opotonia ¢i(f). Apa [po(f)] = [p1(f)] = wox(f) = p1u(f)-

O

IMoétaon 3.9. Av ¢ + X — Y ouotomxyj tooduvauia, tote, yia xdfe xyp € X, 7
anexovian ¢, - (X, o) — T (Y, ¢(x0)) elvar toouoppioude.

[ v anddeiln tng mpdtaong autrc Ha ypelaoTodue 1o TapaXdTe AHUUL.
Ahppa 3.3. Ay 0 X = Y opotoria xat h(t) = pi(x0), 167€ Yok = Bh © P14

Anédeln. ‘Eotw hy = hy,,, dnpadd hy(s) = h(ts), s € [0,1] xav [f] € m (X, o).

Oplloupe ouotonia and 1o wo(f) oto hoi(f)h:

U(f) = he- o f) - he = B, (e (f))
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Onédte vy x8be [f] € m1 (X, zo) €xovpue :

[eo(N)] = [h-r(f) - h] &

[o(f)] = Bu([p1(f)]) &
o« ([f1) = Bulew([f]))
Apa o = Bh 0 Py 0

Anéodeln IlpbTaons 3.9
‘Eotw ¢ : Y — X ouotomxy| avtiotpogn tne ¢.
"Eyouue:
m (X, 30) 5 m (Y, (o) > m (X, (p(a0))

xoL o ~ id dpa amd To Muua 3.3 :
77/}* O Y, = Bh oid: 7T1(X7 Io) ;> 7T1(X777/)(Q0(ZL’0)))

Enouévwe n ¢, elvar 1 — 1.

"‘Ouova, éyovue 6t N 0y (Y, y1) — m1(Y, y2) elvar woopopgioude, dpa 1 ¢, elvor
enl.

Ermouévwe 1) ¢, elval LoouopgLoudc. U

3.4 FEletlepec Ouddeg
Oplopds 3.6. Eotw A ovvoro. Mia NeEn w oto A elvar ula rencpaouévy axolovbia:
w=(a,as,...,a,) ,uca; €A i=12,...,n

Todyovue andovorepa:
w = a1ag...0y,

Me W(A) ovuforilovue to olvoro twy Aééewy oto A.

Ocwpovue o alvoro AUA = {a*! | q; € A}.

Mo avnypévn MNeEn oto AU A elvau ula 2éEn nov dev mepiéyer vmodééeic e uopyrc
1 aflai.

i

a;a
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EAeG0epn Opdda pe 800 yevvrtopeg
Ehel0epn oudda ue 8o yevvhtopeg elvar 1 oudda :

Fy = {a,b) = {w | w avnyuévn Aé&n ota ™', b}

'Onou 1 npdln optletal we e€¥c @ av w,v € Fy, 161 10 YLvouevo w - v elvor 1 avnyuévn
AEZN mou matpvouue and TNV A€ wu Ue dladoyixés amhoTOLAGELC.

[ mopddetyua, av w = aba ‘b, v = b~1a*b™!, 161 w - v = abab™.

To oudétepo otoiyelo tne Fy elvar 1 xev| hé&n, tnv onola ocuufoiilovue ue 1.

Edxola BAéroupe 6L xdbe otouyelo éxel avtiotpogo. Mével va delouue ot 1 mpdln elvar
mpooetatploTixry. Auté Ba o dellouue otny enduevn topdypago.

Avédhoya opilouue xau Ty ehevbepn oudda pe n yevhtopes, Fy, = (a1, ag, ..., ay).

3.5 EAletlepo yivopevo opddwv

Optouds 3.7. BEotw (Gy)eer oxoyévera ouddwv. Mia AéEn g1gs...gn drnov g; € G,
Aéyetar avpyuévy av ta g;, gis1 avijxovy o€ Siapopetinés ouddes xat g; # 1 , Vi.
BOewpodue t0 olivoro:

* Gy ={w | w avpyuévn Aéén oro |E|1 G.}

acl

To ovvoro *IGa epodiaouévo ue tov noddandaciacud Aéécwv elvar oudda. IHodyuat:
ac

opilovue:

1. IToAhamAaGLaoUog.
Avw = qig2...gn,v =hiho ... hy € J&Ga, TOTE TO YLVOUEVO WY elval n avyyuévy
AéEn mov mpoxUnter and v AEEN gi1ga - .. gnhihe ... hy ue Siadoyixéc andomoijoeic
(Av ta gn, h1 dev avijxouy oty (Sia oudda, téte n AéEn elvar avpyuévy ariide
avuixabiotodue to yyouevd toug ue éva ototyelo xar ovveyilovue étot).

2. Oudétepo.
Oudérepo ototyeio tn¢ *IGa elvar n xevyy Aé&n, v onola ocuuBorilovue ue 1.
ac

3. AvticTpogo.

Av q1g2... g0 € * G,, t0 avtiotpopd tou elvar to otoryelo (giga...gn) " =
acl

9ntgnti gt
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Opiopds 3.8. To ovlvolo * G, ue tov noldamdaciaous mouv oploaue maparndve elval
acl

oudda xar ovoudletar ehetBepo YVoUeVO twv (G )er-

Andodeln. To udvo nou pevet va del&ouue elvat 6TL 0 TOAATAACLAOUOS ELVIL TPOGETALPLOTIXOC,
dnhadh 6TL av w, u, v € aéle t61e (wo)u = w(vw).

‘Eotd W 1o 6Uvolo 10y avnyuévey hewv. Av g € G, opllovue Ly - W — W w¢ e&g:
Avw=1(91,92,---,9n) € aéle T671€E

(gagh'"agn) 70(V9¢Ga1
Ly(w) = gw=9(91,92- - 9n) = (991,92, - 9n) v g € Go, xou gg1 # 1
(92,93, -+ 9n) v g € Gg, xr gg1 =1

Avg, g € Gy, w6t L, = LgoL agol o tohanhaotacuds 6ty G, elval TpooeTatpLotixos.
Enouéveg Lyo L1 = idy, dpan Ly elvar 1—1 ot ext, dnhadh Ly € Perm (W) (uetdbeon
Tou W).

Levixd, av (91,92, .., 9n) € W, 167€ 0pllovue

Lgi,g2,gn) = Lg, 0 Lg, 0-+-0Lg,

XOL 1) ATELXOVLON)

L:W — Perm(W) , ue L(w) = L,
elvar 1 — 1 agol L,(1) = w. Enlonc woylder étt Ly, = Ly o Ly, oot L,y = Lgo
L, Vg,q9 € G,.
Enouévwe o toharhactacudc oto W elval tpooetatplotinds, xabde aviiotolyel oe olvbeor
uetabéoewy oty Perm(W), n onola elvat tpocetatplotixd. g

IMpétaom 3.10. Eotw (G,)aeer otxoyéveia ouddwy xar ououopyiouol ¢, : G, — G, tdte
urdpyet LOVAOLXOS OUOUOQPLOUGS ¢ *[Ga — G mov xdver Ta TapaxdTw Olaypduuota
ac

uetaletixd :

G“ - aéIGa
G
Anédelln. Av w = g1gs. .. gn, 0pllovue (W) = ©a,(91)Pas(92) - -« Pa, (9n) (9 € Ga,).
H ¢ elvar opouopgioude and tny éIG“ oty G. O

Av I = {1,2}, ouuPBorilouue 1o ehelbepo yvbuevo G = *IG“ ue Gy *x Go. Tw
ac

Tapddetyua 1 ehetlepn oudda ue 8o yevvitopeg elvan Fy = Z x Z.
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Optopés 3.9. Eotw S alvolo. Ocwpolue tic xuxhixéc ouddec (s;) yia xdbe s; € S xau
opllovue tny ededbepn oudda ue fdon 1o S we F(S) = aéS(sZ}
To avvoro S ovoudletar Bdon tne F(S), o mAnbixdc aptbuds tou S, Card(S) ovoudleta
Babubds (rank ) tne F(S). Ay Card(S) =n, avtl yia F(S) yedgovue F,.
ITebtaom 3.11. Ay ¢ : S — G anewxdvion, 101 Undpyet OVAdIXOS OUOUOPPLOUGS
p:F(S)—G

tétoloc Gote p(s) = p(s) , Vs € S
Anédeln. Mnopolue va enextelvoude 0 ¢ 68 0UoUoPPLEUOUC ¢, : (s) — (@(s)), onbTe
AVAYOUAOTE OTNY TEOTYOUUEVT] TROTAOT). U
Mopathenon 3.4. Ioyver 6t F(Sy) ~F(Sy) av xar uévo av |Si| = |Ss|

Hpdyuat av |Sy| # |S2| t6te oL afehavonotfioeic twv F(S1), F(Ss) dev elvar .obuoppec.
Mopathpnon 3.5. Kale oudda eivar toduoppn ue nniixo edeilfepns ouddac.

An6delln. 'Eotw G oudda. Oewpolue ™y F(G) xaL ¢ : G — G, ye ¢(g) = ¢,Vg € G.
Téte endyetan emuoppopsc @ : F(G) — G xaw and 1o [lpdto Oedpnua loouopproudy
EYOUVUE :

F(&)

“= @)

g

Optouds 3.10. Mia oudda Aéyetar MEREQAOCUEVA TARAYOUEVN, av elval 1o0uopyn UE
mpAixo tn¢ B, yia xdrow n € N.

Octoués 3.11. H rapdotaon (ay,as, ... a5 | 11,72, ... 11, ...) , Onov ta r; elvar Aééeig
otaait yiai=1,2,... k, elvar yla napdotacy e G av G ~ F(ay, as, ..., a;)/N, érov
N elvau n uixpdrepn xavovixyf vrooudda e F(ay, as, .. ., ax) mov neptéyet ta {ri,ma, ... 1, ...

H N ovuforiletar ye N = ((r1,79,...,71,...)) xat ta r; Aéyovtar oyéoeic e G.
k
Hapatnpodue 6tin € N <= n= [[uriu;’.
i=1
Optouds 3.12. Av G = (ay,ag,...,a5 | r1,72,...,77), 1016 n G Aéyetar TENEPACUEVA
oYETWOUEYT) 1] TEMEQUOUEVOL TIUPLOTMOUEVTY).
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Mopddetypa 3.2. 1. G = {(a,b|aba™'b™") = (a,b| ab=ba) 27> =7 x L.
Arddeiln: Opllovue ¢ : Fy — Z2 ue pla) = (1,0),0(b) = (0,1). 'Eotw N =
{{aba™b71)). Téte aba™'b™! € ker ¢ dpa N C ker .

Yty Fy/N oyver aba™'b' =1 = ab = ba.
Av w = adhbhak2b’2 . akrbie € kerg, téte ki F ko + . ky =L+ 1y 1, = 0,
enouévws w =1 otpy Fy /N, dndadri w € N. Enouévwc kerp C N.

2. Av ula oudba G elvar memepaouévy, tote elvan memcpacuéva oyetilouevy, ula
rapdotaoy Ty elval :
G = (v; € G| rix; =z, V5,75 € G)
omou ot oyéoeic 1, x5 = Ty, Vi, x5 € G elvar o mivaxas roddarraoiaouod e G.
BAG_< | -1 _ .2 -1 _ .2 -1 _ 2> £ G &l
AV G = (21,20, 23 | Tom1Ty T = BT, T3T2T3 = T35, X1X3%, = x3), 1016 N G elvar p
TETPIUEYD oudda.

Oprouds 3.13. Ay N<G xat A C N téroia dote xdbe otoryelo tov N va ypdgpetar oay
yivduevo ouluydy tov A, téte Adue 6Tt To A mapdyel xavovixd v N xat ypdgovue
N = {{4)).

3.6 Ocopnua van Kampen

‘Eotw 611 0 ydpoc X ypdgetoar X = AU B émou o A, B elval avouxtd, cuvextixd xatd
t6&0 xat 1 Toun) Toug, A N B, elvor un xev| xor cuvexTixt| xotd Téla.
Ou eugutetoeic A — X, B — X endyouv ououoppiopols ja @ m(A) — m(X) , jp :
7T1(B) — 7T1(X).
Emouévwe, €youue €vay ououop@Lous :
o :m(A)xm(B) = m(X)
Ve 1, 1) = s Playw) = JB
ITowde elvar o muphvag Tou ¢;

'Eotw
iap T (ANB) = m(A)

ipa:m(ANB)— m(B)

oL enorydUEVOL Lop@pLouol Twy epgutetoewy ANB — A, ANB — B avtictouya. 'Eyouue
OTLJAOlap = JBOipA APOU OL j40%AR, JBOIgA ENAYOVTAL 0RO TNV eugltevon ANDB — X.
Enouévoe, av w € m (AN B), t61¢ :

p(iap(w)) = ¢(ipa(w))

45



SLOHTL Pleviay = 1y, Plerpy = 15.
Anhadi, iap(w) oipa(w)™ € ker .

Oetpnua van Kampen. Fotw dut X = AU DB, ue A,B,AN B avouxtd, ouvextixd
xatd to6éa. T6te n aneixdvion :

o :m(A)*m(B) = m(X)

elvar emuoppioucs xar o muphvas tou N = ker ¢ mapdyetar xavovixd and ta otolyela
¢ uopwic iap(w)iga(w)™, drov w € T (AN B).
‘Exovue dndady m(X) ~ m(A)x 71 (B)/N.

Mopddevypa 3.3. Hpw mpoywpeioovue otyy anddeiln divovue uepixd napadelyuata epapuoydy
Tou Bewpruatos van-Kampen.

'IT1(S1VS1):'IT1( @ ) = Z*Z

m,(S'vS?) = 'IT1( ‘s ) =7

I'a to umovxétro and n to tAnfoc xixiovg, anodeixvietal exaywyLxd OTL:
ﬂ(&@) = F,
n

Andédeln Tou Bewpriuatog van Kampen.
Awéyouue éva onuetlo Bdone g € AN B. Ou delouue mpdTta TL 0 OUOUOPPLOUOS
o :m(A)*m(B) — m(X) elvan ext.

‘Eotw [f] € m(X,z0). Apxel va 8eilouue 6t o Ppdyyoc f elvar ouotomxde ue éva
Youevo Bedyywv f =~ arby...apby 6mov a; € m (A, xg), b; € m1(B,x0). Bhénovue tov f
oav anewxovon f: I — X ue f(0) = f(1) = xo.
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Aot ta A, B elvan avouytd fTHA), f7H(B) elvaw avouyth xdhudn tou I. Ané to
Mupo Lebesgue undpyel dwauépron 0 = tp < t; < ... <t = 1 Tou [ 110100 HOTE:

1) f([titiva]) C A A f([ti tira]) C B yo xde 4.

2) Avo Sadoywnd dwwotrhuata dev Teptéyovtal oto (o 6Uvolo.

Ané n dedtepn Wiotnta éneton oL x; = f(¢;) € AN By %8B i.

ALIAEYOUUE UOVOTETLOL P1y ...y Pp—1 TG TO T OTA X1, .., Tf—1 TETOWL GOTE AV T; € A(DB)
161 p; C A(B).. "Eyouye t61e 6T

= (FU0,4]) - prt) - (oo - ([t ta]) -2 t) - oo (rer - S (b1, £]))
[Mapatneovue 61 oL Bedyyot
g =10, t]) - prts g2 = p1- St ta]) -3ty oo 9k = Pr - S ([Er—1, L))

avixouv 6hot elte oty (A, x0) elte oty (B, zo). Enouévoc n ¢ elvon ent.
Yrohoyilovue téhpa tov tuphva e ¢. Oewpolue éva atotyelo Tou ker(p). "'Eyouue
Snhadh [g1] - [g2]--- - [gn] € m1(A, x0) x 71 (B, z0) TOoU avixel oto Tuphva. Téte To HovordTL

f=091-92 g
elval ogotomxd Ue To otalepd wovordtl otov X. 'Eotw Aowndv opotonia
F:[0,1] x [0,1] - X

e
F(0,t) = F(1,t) = xo, Vt € [0,1]
F(s,1) = f(s), Vs € [0,1]

F(s,0) =z, Vs € [0,1]
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Agob ta A, B elvar avouytd éyouye uta avoryth xdhudn tou I x I ané to F~1(A), F~1(B).
Aré 1o Muua Lebesgue undpyet Siauépion tou I x I,

O=s50<51<...<s:,=1,0=tg<ti<... <t =1

éTol Gote yio xébe i, j To

F([si, si11] X [tj,t511])
repiéyetal elte 610 A elte 010 B. Mnopd eniong va unobéow (exhentivovtac ev avdyxn
v apyxy) Slauépton) 6t Loy el To e€hic: Av g; = f|a TOTE @, b € {50, 51, ..., Sk}

[ %86e onuelo (s;,t;) € I x I Siohéyovue €va yovondtt p;; and to xo oo F(s;,t;)
€ToL GOTE Vo Loy Yoy Ta axdlouba:

Av F(s;,tj) € Atéte p;; C A

Av F(s;,tj) € B t6te p;; C B

Av F(Si,tj) € AN B t6te Dij C ANB

Enlong av F(s;,t;) = o opllouue p;; va elvol to otabepd yovordtt. IHoapatnpolue
TOpA OTL

f = F(sg X [to,t1]) - F(sk X [t1,t2]) - .. F (s X [tg_1,tx]) =
~ (a1 P ) - (Pr1 - 02 Py ) - (D1 - )
6mov oy = F(s X [ti_1,t]).

O4touue G; = Pri_1 - Qo - Dy ol BAéTouue To @; oav otoiyeto tne mi (A, z) f Trg
(B, xg). Lnueldvouue 6Tt 10 otoLyelo [g1] - [g2]... - [gn] TOU T1(A, 20) * 71 (B, x0) elvar
loo ue 1o [ay] - [ag]...[ak], amhd x&be g; Exer aviixataotabel and éva yvbuevo LoVOTATLOY
ToL avfixel 6ToV BLo Tapdyovia Tou ehetlepou Yivouévou 6Twe To g;. XpNoLIOTOLBVTAC
Vv opotonia F' Oa delloupe 6TL O

aq - 642...5%

elvar yivouevo ouluydy otouyelwy g popehc iap(w)ipa(w) ™t H Swwépion tou I X T Tou
oploaue mapamdvew unodiatpetl TNy F' oe ‘uxpdtepeg’ oyotorniec. Xpnowlonololue auTég Tig
opotonieg Yot va Ypdouue T0 GToLyElo &y - Qa...0y UE DLAPOPETid TpdTo 6TV 1 (A, 2) *
(B, xo). Zexwvdue and 1o téve delld teTpaymvaxL Tng oUoTOTAC Xal TUpATNEOUUE OTL:

Fsg X [tr—1,te]) - F([sk-1, 58] X ) = F'([sk—1, 58] X tk—1) - F'(sp-1 X [tr—1,k])
Agot to F([sg_1, 8] X t1,) elvar To o1afepd povordtt ouunepaivouue 6t ay = ¢ - d 670U
¢ = pr—14-1- F([sk-1, Sk) X tg—1) ~p,;i_1

d = pr—1k-1- F(sp—1 X [tk—1, 1)) 'p,;lug
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Snuetdvouue 6L 1 lodTTa 0y = ed woylel oty (A, 20) A oty T (B, 1) avdhoya ue
10 o€ mowd ar’ Tig SUo mEpLEyEToL TO Q. Luveyilouue dtadoyixd e To ETOUEVO TETPAYWVO
xAm. Hopatnpodue 6L xdnola Stadoyxd tetpdywva anetxovilovial 6e SLo@opeTixd 6UVoAO,
10 €vo 670 A xaL To dhho oto B. X'auth tny Teplntwon 1 xouvi| Toug Thevpd aretxovileton
oto AN B. 'Eotw Aomdy 61t uetd and Sladoyinéc oUoToOTieC €YOUUE QTACEL GTNY YEQT:

@10...04CiCi1...C1

Tdpa T otouyela @y, ¢; aviAxOUY OE BLAPOPETIXES OUADEC EROUEVKS OEV UTOPOVUUE VO
YONOWOTOCOUUE TNV OUOTOTLA oL Vo avTXaTacToouue to ototyelo. [lapatnpodue
©®06TH60 6TL TOo LOYOTETL Ww Tou TaploTd To ¢; neptéyetal 6to A N B. Enouévee ¢(é;) =
o(d;) v xdmowo d; mou avixe. oty (Bl oudda 6Twe To @;. ‘Eyouue enouévec

_ N _ R — T/ 3—1=\— _
x109...0,CiCi_1...C1 = alag...aidi(di CZ')CZ'_l...Cl
O€touue T; = G;_1...C; XUl EYOUUE
G i Cr 1o Cy = Gy G o (27 A s
Q1 Qg...04CiCi...C1 = Gy Qa...0pdix; (2] d; " ¢x;)

6mou T0 d; ' ¢; elvan éva otouyeto g Lopwic iap(w)iga(w) Tt Ripa(w)iap(w) "t Yuveyilovue
TOPA TIC AVTLXATAOTAOELS OTWS TRLY 0TO Q1@ d;Ci1...C1. 2T0 TENOC XUTAATYOUUE OTO
UOVOTATL OV avTioTolyel 6Ty %xdTw TAeupd Tou TeTpaY®GVoL To onolo elval otabepd xaL
éxouue Ypdlel To otoyelo @y - Ag...a GaV YLVOUEVO oLLUYOY TV iag(w)ipa(w)™!
iBA(w)iAB(w)_l.

i

Opiouds 3.14. Eva yedonua elvar éva CW-olunieyua didotaone 1.

IMogdderypa 3.4. ‘Eva napdderyua yoapiuatog:

Mpértaon 3.12. Eotw I nencpacuévo ouvextixd ypdgnua. Téve n (L) elvar ededbepn.
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Anéddely. Me enayoyr wc npog 1o TARfoc Twv axuoy tou I, n. Avn =0, to I elvon
éva onpeto, dpa m1(I') = {e} ehetbepn. 'Eotw 6t toylel yia n. Ou to detouye yio n+ 1.
lpoohétouue Sradoyixd tig axuéc tou I

MepimrTwon 1

m(I'Ve) = m () ehedbepn.

Mepitrrwon 2

m(CV SY) =7 (T) x w1 (S) = Fy, % Z ehetbepr,.

Mepitwon 3 a

b
"Eotw p éva anhé yovondtt mou cuvdéet Tig a xou b. 'Eotw A ula avouyty| yertovd tou I'
TOU TEPLEYEL TO P AAAd OV TEpLEYEL TNV € xat B ula avoly T yettovd tou p U e 1 onola
dev meptéyel xaulo axury Tou I', extéc and 1 axuéc tou pUe. TdHte 1o p elval cuGTOMA
ropapbppwons tou AN B, dea (AN B) = {e}. 'Ouwc m1(A) = m (") = Fy, agot 1o A
elvar 6UBTOM Tapaubeewone tou I' xau m(B) = m(pUe) = Z. 'Etor, and 1o Oedpnua
van Kampen, éyouvue 6t m(I'Ue) = Fy x Z. O

IMopatrenon 3.6. To (dio anotédeoua toylel xar yia dreipa yoagiuata.

Oplowés 3.15. ‘Eva ovotadtd ypdgnua ovoudletar dévteo.
Ioodvvaua dévtpo elvar éva ypdynua mou dev meptéyer anAd xAelotd uovorndr.
3.7 Oceuchddng opdda CW-cuunheyudtowy ddotacng 2

'Eotw X tonohoywdc ydpog ouvextxde xatd 16 xal Y o yopoc mou malpyouue
XOMGOVTAC» €va xeAl Sldotaong 2 otov X.
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Anhadt), éyouue ulo cuveyr anewxdvLoT
f:0D* - X
xa
Y=XUD/~ érov z~ f(x), YredD

Biéroupe tov Y ocav évwon tou X ue éva dloxo xo éva Saxtiho. Av D = B;(0)
Oewpovue To SaxTUAlo

R = B,(0) — B;(0)

N

Optlouye:

X=XUR/~ énou z~ f(zx), VzedD
O X elvat ouotort) Tapaudepenorns Tou X (ool 0D ouotol| tapaubepwons tou R, av
¢t : R = 0D cuoTol| Tapaudp@wong, ENEXTEIVOUUE OF ¢ XX ue py(x) =z, Vo e
X)
Apa m(X) = m(X).

Y =XU B.(0)/z = i(x), V€ Bi(0)
Xpnowwonololue thpa 1o Bedpnua van Kampen:

A=B:(0),B=X

2
3

To AN B elvau:

dpa (AN B) elvon xuxhixd, éotw m (AN B) =< v >. Ané 1o fedpnua van Kampen:
m(Y,z0) = m(X) xm(A) /(7))  xen mi(4) = {e}

Av Béooupe r = f(OD) unopolue va dodue to 1 oo Bpdyyo otov X ue onuelo avagopdc
xdnoto z1 € f(OD). Tére

A

(Y, 20) = m (X, zo)/({ara))

aQoy v ~ ard
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X,

[apatnpovue 6tL €youue darélel onuelo avagopds xo € AN B. Ay StaiéZovue onueio
avaopds T1 € X €)Y0VUE:

(X, xy) LN (X, m0) =2 (Y, ) f—j> m (Y, 1)

~

6mou ¢ 1 (X, m0) — m (Y, 20) elvan 1 mpogavic tpofokh oty oudda mhixo. Tdpa
and TNy

IMagathenon 3.7. Eotw toopoppioudc ¢ : G — G xat p(a) = b, tdte

€Y OUUE OTL

dpa 0 TUPHYVAS TNG
faofo : m(X,21) = m(Y,21)
elvar ((1)), enouévuc
m (Y, x1) = m (X, 1) /((r))

TCevixdtepa av dtaré€ouue éva onuelo avagopdc xa mou dev avixet oto f(OD) oL 3 elval
€VOL LOVOTIATL a6 TO X9 0TO T PAEMOLUE OTWS TELY OTL

(Y, 29) = m (X, 22)/{(Br))

Eraywywd €youvue:
‘Eotw X Tonohoyxde ydpog, ocuvextixdg xautd té6la xor Y o ydpog mou malpvouue
x0AOVTOC 1 xEALL didotaong 2 otov X. Anhady:

Y=XUDU---UD,/x~ fi(x),z € DyU---UD, omouf; : 0D; — X
'Eotw g € X xat a; povondta and 1o xy 670 v; = f;(0D;), 161
m(Y) = m(X)/{aimnar, . .. apyndn))
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Mopddetypa 3.5. m1(T?) = F(a,b)/({aba™0™)), m(T?) =Z D Z
b

> a

Y

IMeétaon 3.13. AvY =X UD"/z ~ f(x),x € D™ yian > 2 xat f:0D™ — X, tdte
7T1(Y) :7T1<X).

Anddelrn. YV = AU B, 6nov A = X U undra e tpina, o AN B elval ogotomxd
Looduvouo e Ty S"L
1 (A N B) =1
T (B) =1
m(Y) = m(X) = {1}
O

ITpbtaom 3.14. I'a xdbe nencpaouéva napiotduevy oudda G, undpyel éva TenepaAouEVo

CW-ovurieyua didotaons 2, X, térow dote m(X) =G
Arédeln. 'Eotw G = (ay,...a, | r1...7%), 610U 1; elvar Méelc ota azil.
éva unouxéto and n-xixdoug, Y. m (V) = F,, = F(ay, ..., a,), tTavtilovue dnhadt| Touc

Oewpoliue

vewfhtopee e Fy, ue ta aq, ..., a,. Kébe (npocavatolouévoc) xUxhog 610 Umouxéto
avTieTolyel oe éva Ppdyyo mou Slvel éva yevvitopa a,. Bdlouue etixétec otoug xUxhoug
TOU AVTLOTOLYOUV GTOUC YEVVATOREC.

[ xébe oyéon r; Bewpodue éva Sloxo Dj mou avanapLoTolue ooy xUeTé TOAIY®VO UE
TAffog axudy (oo ue to apliud Ty yeauudtwy tng 1;. Bdlouue etinétec oTig axuéc Etol
oote Safdlovtag T dwdoyixd va malpvouue tn oyéor ;.
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Kolhdue autd 1o dloxo oto X tautiCovtac Tic axuéc otoug Bedyyoug ue tny (B
etéta. Lnuedvoupe 6TL 1 eTwéta Ty a; | aviiotowyel oe Tadtion ue avtifetn gopd.
Av X elvar to CW-olumieyua mou xataoxeudlouvue 4’ autd ToV TpOTO TApATHeovUE OTL
m(X) =G. O

Aoxvioeg 3.1. Yrodoyiote
7 (D* N {zy, ..., 20 })
m(S* N A{z1, ..., 20})
71 (B* N\ Stduetpoc)
71 (B? \ 800 evfiypauue tufuate)

H(G>:<z>)

Oproudg 3.16. Mia mohharmhotnta dudotaons n, M, elvar évac Hausdorff torodoyixds
xopoc tétolog dote xdlbe onueio tov M Eyer ula yeitovia U ouotouoppixtj ue avoiyto
vrootvoio tov R".

Mopddetypa 3.6. 1. Ot ydpor R, S elvar noddaridtnrec didotaoyce 1.
2. O torus T? elvau moAlarAdtnra didotaonc 2.
3. H S™ elvar moAdanAdtyra didotaons n.

4. H mpooavatoriown entpdveia yévous 2 elval moAdarnddtyta Sidotaonc 2.
b

m1(Sy) = {a,b,c,d | aba= b Lede™ d ™)
LFevixd, Sy, elvar 1 tpocavatoAlowrn enupdvela YEVOUS g.
m1(Sy) = (a1, b1 ag, by | arbray b7 .. agbgay b, ")

H afehavonolnon e m1(S,) elvon 1 Z29.
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3.8 Mpn llpocavatohioiyes Enipdveteg

To npofBohuxd eninedo

To npofolxé entnedo, RP?, oplletor wg 10 6Uvoho Twv eubeldy Tou tepvdve and To
0 otov R3. To Brénouue dnhadf oo ydpo nhixo tou R3:

RP? =R\ {0}/7 ~ AT, A € R*, 7 € R®

loodYvapa uropolue va doldue To Tpofohxd enirnedo oav To yopo TNAlxo Tre ogalpac S
6mou tavtilouye avtinodxd onueta: RP? = S?/z ~ —x.

H protiha Tou Klein

Y

am Ya

71 (No) = (a,b | abab™t)

ABehavoroinor: (a,b | a® = 1,[a,b] = 1) =Z & Z,
Fevixd €youvue tny emgdvea N,
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ue Oeuehtddn oudda m(N,) = (ay,. .. . H afehavonoinon avtic tne
ouddag elvat:
2 -1
(a1...ag | (a1...a9)" =1,[a;,a;] =1) 279 ® Zy
A6 toug Tapandve uroloyiouolc cuurepatvouue 6TL oL emtpdveee S, N, , S, dev elvan
OUOLOLOPOLXES, BEV ELVOL XAV OUOTOTXA LGOBUVIUES.

3.9 Talwounon twv Yuunayoyv Entgavetdy didotaorng 2

Oplowée 3.17. Adue ot1 ula empdveia elvar TeLY®VOTOWOLLY av Undpyel olxoyEvela
ovunaydy {11, ...,T,} téroia dote

XQ UTHR YOUY OUOLOUOPPLoUOL
i Ty =T, dérov T, CR? tplywvo (ue t0 eowtepind Tou)

o
T,NT; =0 7 auri xaw twv 890 1 xopugl xar twy Vo

Ocdpnua 3.5. (Rado 1925) Kdbfe ovurayijc emgdveta unopel va tptywvoroinbel.
Oedpnua 3.6. Av S ovunayric ouvextixs empdvea, téte S ~ S, § N, # S2.

Anddeln,.

Bripa 1

H S uropel va mapactalel oav éva noldywvo 11, tautilovrag Cevydplor axuody tou 1L

rd 4 7 1 7 _ n A z 14

Anédely. Agol n S unopel vo tprywvonownbel éyovue S = J._, T;/ ~ émou n oyéon ~
divetal and tautioel thevpdy Twv T;. Eexivdue ue to 1) xor xohhdue Swadoywxd to T;.
Ye xdfe PAua xohhdue éva tplywvo oe ula TAeUpd TOU TOAUY®VOU, ETOUEVWS TTalpVouUE
Téh toAdywvo. Metd and nenepacuéva Bruata Oa €youue xolfoel 6ha to T emewdn to
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S elval ocuvexTxd. O

Brijpa 2

Mrogolue va unobBéoouue 6T dhec oL xopugéc Tou Il tautiCovtal oe ula petd and Tic
TOUTLOELS TV axu®y Tou 1L

Anédelly. ‘Eoto 61 dev oyler. Oeswpolue yia xdbe xopuor @ € IO v xhdon [Q)
OhwV TV x0pugp®Y Tou Tautilovtar ue Ty Q. Awtpéyouue 1o Il Cexuvdvtac and ula
xopueh oty xAdon [Q] xat Bewpodue Ty TedTH axur, €oTtw b, Tou dev €xel xaL Ta dUo
dxpo tne oty [Q].

Ehattédvouue to mhffoc xopugpdv e [Q] 6nwe oto oyfua:

H [Q] éyet éva otouyelo hydtepo. Mnopotue v ouveyloouue domou 1 [Q] va éxyel
uévo uta xopuey.

’ 7 z e 7 ’ !
Eyouue téte éva Leuydpl oaxudy tou amronoteltol xau 1 [Q] e€agaviletal.

Enuetdvouue 6Tl av 10 TOAOYWVO €Yel axplBOC 2 XOopuPee TOTE dev UTOPOUUE VA
XAVOUUE TOV TUPUTAVL UETACYNUATIONS OAAG 67 auTh TNV Teplntwon 1 enupdvela elvor
n S O
Brua 3
Mmnopotue va unofécouue 1L av dbo axuéc e Tov (dlo Tpocavatoiioud tautilovtal, T6Te

auTég elvar StadoyLxec.
Anédeln.

O
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O
Bripa 4

Av undpyouv avtiotpoga npocavatolouéves axués mou tautilovtat uetd to teito Briua,
autég epgaviCovtal oe Lebyn Tng Lop®ric:

a...b...at. .7t
Anédelln. Agol oL 6uoLa TPOCAVATOMGUEVES ELVAL GUVEYOUEVES ALY AVAUEGO GTLS OXUEC

a,a”t uecoraBoly ubvo oL TPOGAVATONGUEVES axUéC TOTE Ta dxpa Tne a dev TautilovTa
uetaly touc. Autd épyetar oe avtigaon ue To Briua 2.

O
Brjpa 5

Av éyouue Ceuydpla avtifeTta TooGavaToAoUEVLY axuodY XL (eLYdpLo GUOLYL TPOGUVATOMGUEV®Y
axudy oto 11, t6te g yetatpénovue oe Leuydpla GUOLN TROCAVATOMOUEVWY AXUODY.
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Aré 1o mapamdvew cuunepaivouue 6tL undpyouy 3 Ilepintdioeis:

SZ

b, a, a, a
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Kegdhato 4

Xopot Emuxdiudng

4.1 Oplopol xou Booixég ddtnteg

Opiouds 4.1. Eotw X, X roroloyxol YOpoL xaLp X - X.

H p Aéyetar mpoPolf emxdhudng (covering space projection) av yia xdfe v € X vndpyet
yettovid U tov z tétoia dote 1o p~ (U) elvar Eévy évoon avorytdy ouvélwv {U, baea,
xar yia xdbe a n py, U, = U elvar ouotouoppioude.

Aéue o authf Ty nepintwony 6t 0 X elvar ybpog emuxdhumg(covering space) tou X .

Mopddevypa 4.1. 1. Av S diaxpité obvolo, m.y. 10 Z, éxovue p: X X Z — X

2. p:R— S ue p(x) = (cos(27z), sin(27x))

X
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? ?a ‘ ?a ' }a ?a . g
b b b
4. p:St—= S 2z 2m, St={e? |0 €0,2r]}
U
PR

x y p a

N @D

b

| T 2 vha p a
K K £
| b A b+ b

7. Ocwpovue tov mpoforixd ydpo: RP™ = {oi euflelec tou R* mou mepvouv and to 0}.

H ronodoyia opiletar we eéhic: 'Boto U C S™ avowxtd. To obvolo twv eubietdy
mou téuvovy to U elvar avoixté otvoro tou RP™.

‘Eyovue pla anewxdyvion p: S™ — RP™ nou otédver to x € S™ otnv eulela Ox.

Ay f: 8" = S" ue f(x) = —x , e RP" ~ S"/x ~ f(x).

H areixdévion p: S — RP" elvar mpofors exixdivgne tou RP™.

Ernindéoy Vo € RP™, #|p~(z)| = 2

Mo yertovid U otov X Méyetan yertovid emuxdiudng av 1o p~ 1 (U) elvar Zévn évwor
avouyt®dy U, xau py, v, U OHOLOU0pHLoUGS Yo x8be a.

ISt6tntes Avidowong (lifting)
OpLopég 4.2. Av (X, p) ydeoc emixdivgne tov X xar f Y — X aneixdvion, téte ula
avidwon ¢ f elvan ula anetxdvion f Y — X, téroia dote f =po f

bS]

X
f/l

vy I.ox
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Hpétaon 4.1. Botw (X,p) ydeoc emxdvgne tov X xar f : T — X wovordtt e
f0) ==, f(1) =y. I'a xdfe T € p~(x), vrdpyet uovaduxd f: I — X téroia dote:

f(0O)=2 xar pof=Ff

Anddeln.
"Yropgn: 'Eotw {U,} ula avowth xdhudn tou X, tétoia dote xdle U, elvat yeitovid
emXAAUTC.
T xdfe x € T vndpyet yertownd V, 3 x térowa dote f(Vy) C U, yia xdnowo a.
Apa {V; : @ € I} elvan avouth xdhudm tou 1. AN o I elvan ouunayée, erouévng and 1o
Muua Lebesgue éyouue dtu undpyet € > 0 tétoto Gote av [z —y| < ¢, t6te f([z,y]) C U,
YLol XATOLO a.
'Eotw n € N této0 Gote = < € xon 2, = £, A nodue 6u f(0) € U,.

Aot 1o U, elvar yertovid emxdhudng to p~H(U,) elvan Zévn évoon avorytdy Ul ue
p|,; okowpoppLopote. Opilouue F0)=7 €Ul Cp~M(U,).

X, X X

Mapatnpovue 61t vy x84 t € [xg,71], f(t) € U,. Exlone p: Ul — U, ouotopoppLoudc.
OglZouue f(t) = p ' (f(t)) v xdbe t € [z, 21].

Movadwdtnta: To [zg, z1] elvar ouvextixd, to p~1(U,) elvan Zévn évwon avolytdy,
7€ Ul dpa f([xo,z1]) C Ul Onbre n f elvar povadixd opiopéwn,

Suveyiloupe emayoyd, enextelvouue Ty f optlovtag f‘mwz] xTAh. 'Etol enextelvouue

v f oe 6ho To I. llapatnpodue 6Tt and v xatacxeun Tng 1 f elvat povadixy. U

Hpétaon 4.2. Forw (X,p) ydpoc enxdivgne tou X, fi: YV = X (F:V x T = X)
ula ouotonio xar fo:Y — X avigwon tne fo.
Téte vndpyet povaduy ouotoria f Y — X t¢ fo tétoia dote po f, = f.

Arédeln. T xdfe (y,t) € Y x T undpyet yertovd U X (a, b) tétowa Gdote 1o F(U x (a, b))
TepéyeTal oe xdmota yertovd emxdiudng U,.

‘Eotw y € Y, vy xdle t € I Oewpolue vertovd Uy x (ar, by) 6nwe mpwv. To I elvan
ovurayée, dpa undpyouv Uy X (a1,b1),...,U, X (a,,b,) tétoec dote 10 (a, b)) U--- U
(G, bp) elvar xGhudn tou I. Oewpolue ty touf; toug V =U; N --- N U,. And to Muua
Lebesgue, undpyouv tg =0 < t; < --- < t, = 1 o dote F(V X [t;,ti41]) C V5, 6mou
Vi «yertowid emxdhudner, dnhadd pt(V;) Zévn évwon avoytdy Wi ttoiwy GoTe pi,.
OUOLOLOPPLOUOC. Z
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"Eyouue oploer F: V x {0} = X, (F: Y x{0} = f). To F(y,0) nepéyeton oto p~1(Vp),

ag movue houmdy 6t F(y,0) € W, érou p: Wy — Vp elvan opoLopoppLouéc.
Ieplopllovrac (av elvar avayxaio) to V umogotue va utofécouue 6t to F(V x {0})

nepéyetar oto Wy. ‘Eyouue 6t F(V x {0}) € W.

Mrogotue téhpa va oploouye enéxtaon e F oto F(V X [to, 11]) ue

F(v,t)=p 'F(v,t),  Y(v,t) €V X [to, 4]

omou €06 Bewpolue Ty p meploptouévn ato Wy xan p : Wy — Vp elvor oyorouopgioude,

. -1
EMOUEVWS 1) P

elvol xahd oplouévn cuvdptnon,.

Suveylloude emayoywd. Yrobétouye 6tu éyouue oploel ™y F oto F(V x {t;})
xau emextelvouue oto F(V X [ty ti]) ue F(u,t) = p~'o F(v,t), émou p : Wy — V;
OUOLOULOPPLOUOC.

Me autév tov tpdno, v xdbe y € Y, opllouue F: Vy x I — X, 6mou Vy elvar avouxth
YELTOVLA TOU ).

Tépa, av V, NV, # 0, yia x80e 2 € V, NV, 10 F(x,0) elvar opiouévo and tnv undheon
(= fo(z)) xon undpyer uovadih avihwon tou F(z,t), t € [0,1] doa n F(z,t) opiletar
ue Tov B8to tpémo oty V, N'V.

Erouévoc, n F: Y x T — X elvon xahd opLouévn, auveyfic, Lovadu. u

\

IMpértaon 4.3. Eotw (X,p) ydeos emxdivgne tov X. H aneixdvion
Px - Wl(X,.i‘o) — 7T1(X, l‘o)

elvar yovouoppLoudc.

H vrnooudda p(m1(X, Zo)) anotedeltar and touc fpdy youc v ue Bdon to xy mov avupdyvoviat

oe Bpdyyouc ue Bdon Tto Zy.

Anddeln.

1. 'Eotw [fo] € ker(py), dnhadh fo : I — X, fo(0) = fo(1) = &9 xou fo = po fo

opotonixé ue 1o otabepd pwovondtl fi(t) = xg, Vt € 1.
Yrdpyet ouotonia f; and 1o fo oto fi. ANNE toTE, amd TNy Tponyoluevy TpdTIOY,
undpyeL opotonia f; and to fo ato fi, dnhadd [fo] = 1.

f,

=

Xy X; p Xy X
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2. Av o vy avuddvetar oe Bpdyyo § ot0 o, TOTE ¥ = Pi(F), Snhadh v € Im(py).
Avtiotpoga, av v € Im(p,), T6te 0 v elvar ouotomxds Ue Bedyyo po f. AlAd 7
opotonia and Tov ¥ 6Tov p o f avuhdvetal oe opotonia and Tov ¥ oTov f, dnhadh

o 7 elvan Bpdyyog oto Zo.

A A8
y

Xo A “Xo p

>

g

Hopathenon 4.1. Avp : X — X mpofolf emxdAuvdne, téte o tAnbdotbuoc Card(p~(z))
elvar tomxd otabepdc, Snrady yia xdbe x € X vndpyet U avouxtij yettovid tou x tétota
dote yia xdfe y € U toyvet

Card(p(y)) = Card(p~ ()

Erouévoc av o X eivar ovvextixde, téte o Card(p~t(z)) elvar otabepdc. O apibudc
autds Afyetar aptbude xadvuudtoy (pidwy) tne emxdAvgne.

Anédelln. To civoho twv onuetwv y € Y, ue Card(p~(y)) = Card(p~'(z)) elvar
avoxté. To cuumhipwud Tou elvar enlong avowxtd. Autd ta dvo elvon Eéva xar o X elvon
ouvexTxée, dea {y € Y ue Card(p~t(y)) = Card(p~(z))} = X. O

Hpbtaon 4.4. ‘Eotw X, X ovvextixol xatd tééa xar p: (X, To) — (X, m0) emxdivdn.
O apifude xadvuudtwy tn¢ emxdivdne p eivar looc ue to delxty tne p (71 (X, 7o) otyv
T (X, x0).

A6delln. 'Botw H = p,(m (X, %))
Optlouue ula arexdvion and o defid ovumroxa {H|g|} oto {p~*(z0)}. Oewpolue tny
avidwon Tou g, § mou Eextvd and to Ty xat opilovue p(Hg]) = g(1).

o H ¢ elvar xahd oproyevn:
Av hg € Hlg], w6te hg = h§ (6nou § Eexwvd oo h(1)) odhd hg(1) = §(1) agot h
BedYyoc oto Ty.
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e Hpelvar 1 — 1.

Av g1(1) = §2(1), tote G1G3 (1) = To, S1PadF G175 € (X, To)

=g, € H
=qg,  =he€H
=1 = hgo
=Hg = Hgo

e H ¢ elvar exnl.
Av 71 € p~H(zo) xau § yovordTL and 10 Ty 670 I, 161€ p(g) = g € m (X, 1) o1t
p(Hg) = 1.

U

Optoudg 4.3. O tomoloyxds yépoc Y elvar TOTxd GUVEXTIXOG XATd TOEAL av yia
xdbfey €Y xar yia xdfle yettovia U tou y, undpyet yettoviday € V C U téroia dote V
ouvexTIxy xatd téla.

Hpétaon 4.5. Eotw p: (X, 5) — (X, z0) xar f: (Y,y0) = (X,20), dnov 0 Y elva
ouvexTIXGs xat tomixd ouvextixds xatd tola. Tore undpyer avigwon f o (Y,yo) —
(X, 20) ¢ f av xar yovo av fo(m1(Y,40)) C pe(m1(X, o))

AT6deln.  «=» Av undpyer avidwon f e f, w6t fo = (po )y = pyo fr. Apa
Im(f,) € Im(p,)

«=» 'Eotw y € Y xau vy yovordt and 1o yy 670 y. Oewpolue to povordt f(v). Yrdpyet
uovaduh avidwon tou f(y) mou Eexwvd and to Zy. Opllouue

B Seifoupe 6T 1 f elvan %ok opLopévn,.
Yreviuuillovue 61t av a povordtt ouufoiilovue ue & to povordtt aft) = a1l — ).

'Eotw 7' éva dhho vovorndtt and 1o yy oto y. Téte 1o f(7)f(7') elvan Bpdyyoc o610
xro-.

FONFO) = F(r7) € fulmi(Yoyo)) C pu(mi(X, F0))

— ~

Enouévece, o Bedyyos f(7)f(7) avudéveton oe Bpdyyo otov X ané to I, dea o f(7)

~

elvar éva povondte and to f(7')(1) oto Zy. Enopévwce, to f(7') elvar éva povordn and

~

10 T 010 f(7)(1) = f(7)(1).
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H f elval ouveyrc:

~

'Eotw y € Y xo U yertowd tou f(y) tétow Gote 1 |, Elval opoLopopPLoUss p U—
p(U)=U.

Agol o Y elvol tomxd ouvextinde xotd T6&a undpeyEel cUVEXTIXY XATd TOEA YELTOVLE TOU
y, V, mou nepiéyeton oty fH(U).

"Eotw v éva povordt and to yy oto y. Av y € V, Oewpolue 1o povondtt v and 10 y
oto Y.

fW) =N = F(nfHA)

AW f(y) € U, agot p: U — U ouotouoppioude, deo (i) € U. Suumepaivouue bt
f(V) C U, erouévoc 1 f elvaw ouveyic. O

pbtaon 4.6. FEotwp: X — X ydeoc emxdvgne xar f 1Y — X, dnovY ouvextixde.
Eotw fi, f2: Y — X 8do avugdoeic e f. Av fi(y) = faly) yia xdrow y € Y, téte
fi = fo.

An6dein. Oewpolue 10 atvoro A = {y : fi(y) = fo(y)}. Ou Selfouue 6T o A elva
AVOXTH XAl XAELGTO.

'Eotw y € Y, U yettowd emxdiudne tou y xat Uy, Uy yertowiée tov f1(y), fo(y) tétowec
hote p: Ui} — U = p(U) D :~U2 — U = p(Uy) opotopopplouol. Av fi(y) # fa(y),
t61e Uy NUy = (0. Agob ou f1, fo elvan ouveyele, undpyel yettond N tou y tétow Hote
filN) CUr, fo(N) C U Av fi(y) # faly), w67 fiy) # fo(y), o x80e i € N.
‘Opow, av fi(y) = fa(y), wte fily) = fo(y'), v xdfle y' € N.

‘Apa o avolo 6Tou ol fl , fg tautiovtar elvat avowxtd xat xhewotd. Aol o Y elvar
CUVEXTIXOC GUUTEPALVOUUE OTL fi=fo U

4.2  TaZwvdunon yoGewy emxdiudng

Oa delfouue 6Tt undpyet 1-1 avtiotolyla avdueoa oe unoouddes e (X, zp) xaL o€
ydpouc emedhudne (X, Zo) Tou (X, z0).

Optouds 4.4. O X elvar quitomixd anhd cuvextixds (semilocally simply connected)
av yia xdfe x € X vndpyet yeitovid U tou x tétota dote o ououoppiouds iy = (U, x) —
m (X, ) elvar tetpiuuévos.

O X elvar tomixd anhd ovuvextixde av yia xdfe x € X xar xdfe yertovid W tou x
vrdpyet yettovid U CW tov ¢ t.w. m (U, x) = {1}.

ITapddeypoa 4.2. 1. S elvar tomixd andd ovvextixdc.
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2. Yxovlapint tne Xafdne

dev elvar (nui)tomixnd ardd ouvextixde.

3. CX = xévo¢ navew arndé to oxovapirxt tne Xafdnce.
Eivar nuitonixd andd ouvextixds addd Oyt tomixd andd ouvexTixog.

Oedpnua 4.1. 'Fotw X ouvextixdc xatd tééa, tomxd ouvextixds xatd tééa, nuitonixd
arAd ovvextixds tomodoyixds ydpos. Tote umdpyer ydpos emxdivgne X tou X ue
m(X) =1. O X Aéyerar xaborixdc ydpoc emxdivgne tou X.

Anédely. H wdéa elvar 6t ta onuela Tou X, umopolue va ta dodue cav xAdoelg
OUOTOTILOC LOVOTATLR)Y Tou X.
Optlouue
X = {[7] : v uovorndt 610 X pe v(0) = z0}
6mou [v] elvan 1 xAdor ouotoniag Tou v (we Tpog ouotonies tou xpatoly otabepd ta v(0),

v(1))-
Optlouue

p: X =X uep(y]) =~(1)

Aol o X elvar ouvextindg xatd 6o 1 p elvan ent. [ va oploovue ula tonohoylo U
otov X apxel va opioouue ula Bdon tne U, dnhadt| plo owxoyévewa avouytdy {U,} tétowa
OOTE:

L U} =X

2. Av [y] € U; N U;j, téte undpyer Uy € {U,} tétowo dote [y] € Uy xan Uy C U; NT;.
( Ta avolytd tne U elvan evdoels otolyelwy tne Bdone)

"Eotw U avouxtéd ouvextxd xatd t6€a tétoto Hote m1 (U, x) — w1 (X, x) elvar tetpyuuévn.
e z 7 !
Av v uovondt tétowo dote (1) € U, opllouue

Upn = {lv 0] : n wovorndt oto U ue 1(0) = (1)}
Ao H {U,} elvar fdon yia ula tomoloyia otov X.
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Anédeln.
1. Tpogavie av [y] € X, [7] € Uy

2. 'Eotw 6t [of € Uy NV, a(l) eUNV.
Yndpyee W C UNV, tétowo dote a(l) € W xar W avowxtd, cuvextind xatd t6&a,
tétoto Gote m (W) — m(X) tetpyuuévn.
Téte W[a] C UM N V[g]
Medyuatt, av [a - 1] € Wiy

el e Uy =lal=[y-m]=a-n=[y-m 0, mmeU= Wy CUjy
"‘Ouota Wiy C V.

g

Aciyvouue tépa 6t p: X — X elvar ouveyiic.
‘Fotw z € X xau [7] € X ye y(1) = 2. Ocwpolue U avouxth yertowd tou @ xou V C U
avolxtd, ouvextind xatd t6Za tétoo Gote x € V oxa m (V) — 7 (X) tetprupévn. Téte
p(Viy) CU: Av [y -nl € Vi, (v-n)(1) eV CU.
H anewdvion p : X — X elvow mpoBor) emxdivdne: ‘Eotw z € X xav z € U, émov U
avouxt6, ouvextind xatd 6l ue m (U) — m(X) tetpiupévn. Tote

p ' (U) = {U}y : v wovordrt and 1o 79 070 T}

xaw ) p Uy — U elvon ouolopopgLouoc.

[pdyuatt, éotw [8] € p~1(U) xou n povordti 6to U ané 1o §(1) 610 z. Téte [8] = [§-1-7),
Snhady [0] € Ulsy, 610U - 1) povomdtL amd 1o T 670 .

Av p(y-n) = ply-1'), omou n, ' € U, té6te n ~ 1 agol [n-n] =1 oty m(X). Apa
[v-n] = [y-n'], dpadinp: Uy — U elvar 1—1. Hpogavée p ent. Exlone p= : U — Uy
oLUVEYTC.

Iapatnpotue 6t ta Upy elvan avouytd xaw Eévar avd 2. Tlpdyuat, av Uy N U # 0, ue
U, U Cp 1 (U), w6t [y -] = [0 - ] vt xmowa 1,11 C U. AMRE [0 -] = [§ - ;] ot

[yonl=[6-n=1[yv-n-a=I[6nq=I[y=I[]

AT])\O@T’] UM = U[g]. . ~
Téhoc Selyvouue 6L 0 X elvar ouvextixdc xatd t6&a xat anhd ouvextixde. Av [y] € X,
bewpoltue v = v, (v 0 [0,1] = X, () = y(tz)). Téte f :[0,1] — X, 6mou
f(t) = [y etvan povordtt and to otabepd wovondtt oto [y]. Anhadh X ouvextindc xatd
T6EA.
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D va Setfoupe 6t m (X, 30) = 1, apxel va detfouue 6t po(mi (X, %)) = 1, agot 1
Py elvar 1 — 1. "Eotw 611 v € Im(p,), t61e 7 elvan Bpbdyyoc. AAAd 7 elvat to yovordtt
[ve]. "Etov, [v] Bedyyoc onuaiver 6t [v] = [xo] = [7] = 1, dnhadh Im(p,) = {1}. O

ITopddetypa 4.3.

S1= ?: =

ITpbtaon 4.7. 'Botw X ovvextixde xatd 16éa, Tomxd ouvextixnds xatd 16¢a, NUITOTLXE
andd ovvextixde. Toéte yia xdfe vrooudda H < m(X,xo) undpyer ydpoc emxdAvgng
p: Xy — X térowg dote po(m1(Xp,30)) = H yia xdrnow Ty € Xp.

Anédeln. Opllouye uio oyéor wwoduvaiag otov xafohxd ybpeo emxdiudne X:
M~ T av y(1) =7/ (1) %o [y 9] € H
Hpogavae,

o [y~ 1[0, [0l ~[¢] = 7] ~ [C]

Av [v] ~ ['], t61e v xd0e [y -] € Uy éyovue [v-n] ~ [7 - n]. Anhady ou yeitowég Uy,
Uty tautilovra.

'Onwe mpLy, N anewoévien p: Xy — X, 6mou p(y) = v(1) elval mpoPohf emxdhudne.
"Eotw &y 1o wovordt ¢(t) = xg, Vt € [0,1]. Téte v € Im(py) av xar ubvo av 10 yovordtt
[¢] elvan Bpdyyoc, dnhadth [y] ~ [¢] < [v] € H. O

Oploube 4.5. Botw X ouvextixde xatd tééa xar p1 - X1 — X, po: Xo — X ydpo
emxdAvgne tov X. H f: X1 — Xy elvar \oopop@Lopodsg Y hewy emuxdiudng av:
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1. f: X1 = X, elvau OUOLOUOPPLOUGS oLl

2. ppr=paof

Aplady av to napaxdte Sidyoauua elvar uetaleTixo:

| o —
X

Oplowée 4.6. Av ioyder udvo n ouvlinng 2 tou optouol 4.5 Aue ot n f elvar opopop@pLonos
XOpwY emLxdAudNG.

Oploube 4.7. Avp : X — X ydpoc emxdAvgne tou X, Aue ét o f + X — X elvau
auTopoppLlowds tou X av o f elvat toouopyioude.

Hpétaon 4.8. Botw X ovvextnds xatd toéa, tomxd ouvextixds xatd tdéa xat py
X1 — X, po: Xo = X ovvextxol xard t6¢u YOpot amxodugbr;g tou X. T6te umdpyet
toouopproudc f: X1 — Xy ue f(1) = &, dnov &1 € pyH(x0), T2 € py H(x0), av xar udvo
v prx(m1 (X1, Z1)) = pas(m2(Xa, T2)).
Anédeln.

1. 'BEotw 6t undpyet f: X1 — X, toouopproude. Toie éyouye:

p2o f =p1 = paxo [« = pie = Im(p1) C Im(pay)
'‘Ouotat po =pro 71 = Im(pax) C Im(pre). Apat Im(pri) = Im(pay).
2. AvtioTpoga, av woylel N LlodTNTA €Y0UUE AVUPOOELS:

- P2 -
-

Xy X5

P
X

P2b1 = P1, P1P2 = P2 UE P1(T1) = Tg, P2(T2) = 11
Erlong p1(p2p1) = p1

p2p1

\/

H pop1 elvor avidoon tne pr Ue papr (xl) = T1. Apa popy = id.
‘Ouota, p1ps = id, dpa Pi, P2 LOOUORGLOUOL.
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g

Ocopnua 4.2. Fotw X ouvextixdc xatd tééa, tomxd ovvextixnds xatd tééa, nuitonixd
arAd ovvextixds. Ymdoyer 1 —1 avriotoryla

{ yépor emxdivgne (X, 7o) tou X

ue onueio Bdone Zy. } A { Yroouddec tne m1(X, 1) }

(X, &0) — pu(m (X, o))
Ay Eeydoovue ta onuela avagopdc €yovue Ty 1-1 avtriotoryia:
{ YBpol emixdivgnc X tou X } — { Kldoeic ovluylac vroouddwy tne m (X, x0) }

Anédeln. To npdto yépog 1o €youue 1B1 arodellel.
Oétovue H = p,(m (X, %))
'Fotw 6t adhdouye onueto avagopds (X, o) — (X, 1), 6mou iy € p~(20).
Oewpolue LoVOTdTL v and 10 Fg oto 1. Av 6 € m(X, %), téte vy € mi (X, Fp).
"Eyouue:

p(v87) = p(1)p@O)p(7) "t = ap(d)a~t € H = p(§) € a 'Ha
Enlone, av 8 € wl(X,:EO), 61 f = 07 Yy xdmowo § xa o 'fa = p(d). Enoupévoc
pu(m (X, 7)) = 04_1[1704.~
Avtiotpoga, av g € m1 (X, Zp), éotw v Bpdyyoc ve [7] = ¢~ xow § avidwon tou v and
10 . Av 71 = (1), t67e po(m(X,51)) = gHg ™" g

-1

Hopathenon 4.2. Av p: X — X xaflohxdc ydpoc enndhvpne xau py : X1 — X ydpoc
emuxdAvgne, téte, agol Im(py) C Im(piy), undpyer py : X — X tétota dote p = p1opy,
xatr ) py elvar mpofolrrj emxdAvgnce.

X

X
2

p

1 m X

Erilone o xalflohxde yipoc emixdvgne X elvar yovadixde, and to mponyoduevo fedpnua.

4.3 Mezaoynuatiopol Emuxdiudng (Deck transformations)
Oploués 4.8. Eotw p : X — X ydpoc emxdivgne. O avtouoppiopol f: X — X
ovoudlovtar petaoynuatiopol exxdhudng. Yvuborilovue ue G(X) v oudda Shawv

TWY QUTOUOPPLONGY auTdY, ue mpdln tn olvleon.
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Mopdderypa 4.4. 1. p: R — St p(z) = (cos(2mz), sin(27x))
Meraoynuatiouol enixdAvgne:

fn: R - R
r — T+n

yian € Z, doa G(X) = 7.
2. Av X =S, p:S' = S, p(z) = 2", 16t G(X) = Z,

Hopathenon 4.3. Eotw p: X — X, X owvexuxidc xar g € G(X). Av gz = z yia
xdrow x € X, td1e g = id.
Anddeily. And 1 uovadixétnta TN avidwong:

g

X—=

d

~5— >

<

g

OpLopds 4.9. O ydpoc enxddvgne p @ X — X ovoudletar xovovixds av yia xdbe
x € X xou yia xdbe T1,%9 € p~ (), undpyer g € G(X) térow dote gy = Ts.

Mopddetypa 4.5. 1. p: R — S xavovixdce.

2. O rapaxdtew ydpoc emxdAugne dev elvar xavovixog:
a
b a
OO0 -
b a
b
pbtaon 4.9. Eotw p: (X, %) — (X, 20) ouvextixdc xatd tééa ydpoc emixdAugne tou

ovvextixol xatd tééa, Tomud ouvextixoU xatd tééa ydpou X xar éotw H 5 unooudda
Po(m1(X, Z0)) C 71 (X, z9). Tote

1. O yépoc ernuxdvgne X elvat xavovixoc av xar uovo av H am (X, xo).
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2. G(X) = N(H)/H, érov N(H) 5 xavovixorowioa tne H otpv w1 (X, 20).
Eidixrepa, av X xavovixde, G(X) = m (X, z0)/H.

Av X xabohixde ydbpoc emxdivgne, tére G(X) = m (X, o)
Anddeln.

1. "Eyouue

(X, &) (X, %)

N

(X7 ZE())

(X, 51)) = ypu(mi (X, 50))y ! = yHy ™Y, bmou v = po(d) xat § yovordrt ond
T0 1 OTO Io.

‘Apa X xavovixde av xon uévo av H 1 G(X)

3g: (X, &) — (X,21) autogoppioude av xaL ubvo av H = yHy~L,

2. Av y € N(H) xar 7 avihwon tou v oto X, téte undpyet g € G(X) we ¢(3(0)) =
(1), N
Optloupe ¢ : N(H) — G(X) pe ¢(7) = g.
@ ououopploudc: Av vy, v € N(H), t61e

©(1172)(To) = N172(1)  @(1)p(12)(To) = @(71)72(1) = T172(1)

Erouévng, o(1172) = ¢(711)9(72).
ker(p) = {y € N(H) : 5(1) =z} = H

4.4 Apdoeig Ouddwv
'Eotw G opdda xar Y ydpoc.

Oproudg 4.10. Mia dpdov tnc ouddac G otov ydpo Y elvar évag ououoppiouds p :
G — Homeo(Y').

Aéue andd ot n G dpa atov Y xar ypdgouue G Y.

Ay g€ G, tte p(g) : Y = Y ouoopoppioude.

Fodyovue andovotepa g Y — Y xar g-y avtl yia g(y) avy €Y.

Ioobdvaua uia dpdon avtiotolyel oc xdbe g € G, évay ouotouoppious g : Y — Y étol
wote yia xdbe g1,92 € G xat yia xdbe y €Y, (g1 g2)y = 91(92y)-
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Opiouds 4.11. Eotw dtt G Y. Aéue ot n dpdon elvar dpdorn emuxdiudng av yia
xdbe x €Y undpyer U yetrovid tou x tétota dote g(U)NU =0, Vg # e.

Hopathenon 4.4. H dedon tne G(X) otov ouvextind ydeo X elvar dpdon entxdlugng.
Hodyuatt, ay I € X, 941, xa U yetrovid EMXAAVYNC TOTE g(U) NU =90.
Eduxdrepa, av X xabolixde ydpos emxdlvgne, apos G(X) = m (X, x0), Eyovue bt
(X, 20) v X.

ITopddertypo 4.6.

Optouds 4.12. Eotw dtt G Y. O ydpoc tnAixo tne dpdone Y /G opiletar ue Y/ ~,
érovy ~ g(y), Vg € G, Vy € Y.

O Y/G Aéyetar xHpog TpoyLAOV.

Ta onuela tou Y/G elvar o1 tpoyiéc Gy = {gy : g € G}.

Hopddevyua 4.7. 1. Av X xabolixdc ydpoc emxdAuvgne tou X, téte X /G(X) = X.
2. LR,z —n(x)=x+n, R/IZ~ S
Anobdelln.

1. Opiloupe f: X/G(X) = X, G =G(X)
f(Gz) = p(x) (n G Sea uetafatind oto p~ () agol X xavovixde)
deo n f elvon 1 — 1.
H f elvar ouveyfc: 'Eotw v € X, xav U 3 z, avouxtd. Mnopd va unobéow ot n U
elvar yettowd enwdhudne, téte p~H(U) elvon Zévn évwon and avouytd ~ U.
m: X = X/G, w(p~ ' (U)) avouxtéd xou f(m(p~ (U)) = U, doa f ouveyrhe,
Hpogavae 1 f elvon enl.
Xpnowonol)dvtag Yeltovieg emxdhudne 6nwe mpy €youue 6Tl 1 f elval avouxty
ETOUEVWLC ) f1 elvan ouveY <.

O
ITebtaom 4.10. Eotw ula dpdon enxdivgne G N Y. Tote
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1. Hp Y = Y/G, ply) = Gy elvar mpofolr emxdAvgne xar o Y elvar xavovixde
YOpog enixdAvgng.

2. G=GY) av oY elvar ouvextixidc xatd tééa.

3. G~m(Y/G)/ps(m1(Y)) av oY elvar ovvextixde xatd tééa xar tonixd ouvextixdc
xatd Tola.

Anédeln.

1. 'Botw z €Y, av U yertowd tou x tétowa Gdote gUNU =0 yia xédfe g € G, g # 1
t61€ p(U) avowxtd xaw p : U — p(U) ouolouoppioude, deo U yertovid emxdiudng
Tou p(x).

EZ’opiouot 1 G dpa yetoPatixd oto p~(z). Ernlong n G mepéyetor otny oudda
UETOOYNUATIOUGY Tou Yopou etxdhudne G(Y) dpa Y xavovixde ydpos emtudiudne.

2. H G dpo yetafatind oo p~'(z), G C G(X), dpa G = G(X) (av Y10 2 UeTAGY NUATLOUOYC
emxdAudng toylel 6L 1@ = go, TOTE g1 = go AoV Y cuvextxde xatd T6Ea.)

3. Ané tnyv mponyoluevr tpbTacT.

ITopdderypo 4.8.




Apa m1(S3) <m1(S2)
|1 (S2) = m1(S3)] = 2

3. Zo ={e,a} ~ S™, drov e(z) =z, a(r) = —x
Sn/ZQ == RPn, O?pO( Wl(RPn) = Z2

/\Z

5. T* =R2, 7 ~ R? o T? = R*/ 77
(m,n)(z,y) = (m +z,n+y)

VA

L*x TP x LQALP x 1 delxty 2.

4.5 Egapuoyf otn Oeswpla Ouddwv

Opiouds 4.13. Eva dévteo elvar éva ouoTaAté ouvexTixd ypdynua.
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ITpbtaom 4.11. Eotw I' ovvextind yodgnua.
To T" meptéyer éva mazimal dévrpo T

Anédeln. Yrdpyel uepunt| didtadn 6To 6Yvolo Twy utodévipwy tou I

o0

ATy cThyC---CT, C... ad&ouoa axorouvbio vnodévipwy, téte |J 1; urodévtpo tou
i=1

I

Ané 1o Mjuua Tou Zorn, undpyel maximal dévipo 1. U

IMopatrenon 4.5. To T neptéyer dAec ti¢ xopupéc tou I
Av T elva éva ypdonua cuufoiilovue ue E(I') to ovvoho axudy tou I

Mpétaon 4.12. Eotw I yedgnua T mazimal §évrpo tov T xaw E = {e € E(I')—E(T)}.
Tére m(I') = *EZE, érov L =~ 7.
ec

Anédeln. 'Eotw zy € T. Opllovue ououopploud ¢ : xZ, — T

Av e = [z, 7] xar 7,8 LOVOTATIA 06 TO Ty OF X1, To, EYOUUE p(e) = ved.

Enaywywd, BAénovue 6Tt 1 tpdTooT Loy UeL YLo TENEQATUEVA UTOYRAGTHUTOL.

Ou detoupe dTL 1 @ elvar ent.

Avy e m (T, z0), Tdte t0 v mepiéyetal oe xdnoto nenepacuévo unoypdenua A. Oewpolue
A avolyté alvoro tou A UT nou dev meptéyel xoulo axur mou dev avixer oto A xav B
avolyté oUvoho mou neptéyel 1o I'— A xau 1o T evd dev meptéyet xaulo axur| tou A. Tote
10 T elvat ouoToly| Tapaudepwons Tou AN B xat 1o A elval GUGTOA| ToPAUOLPHOTC TOU
A. Enouévee and to fedpnua van-Kampen 7 (I') = 71 (A) * 71 (I). Agod 1o Oedpnua
Loy UeL Yo TEMEpaoUEVa UToYpaghuata Exouue 6tL [v] € im ()

H ¢ elvar 1 —1:
‘Ouota 71 (L) = 1 (A) x 1 (I). Av p(a) € m(A) xoaw p(a) = 1, t61e a € ker ¢ yia TNy
ATEXOVLOT) 0TO TEMEpaoUEVo Yedgpnua A mou elvar 1 — 1. U

Ocdpnua 4.3. Kdlfe vrooudda tnc F,, elvar eAetifepn.

Anédeiln. F, = m(X), é6mou X elvar 10 unouxéto and n, to niifoc, xixlouc. Av
H < F,, téte undpyet X yodpoc emxdivdne tov X ue m(Xy) = H. Ipogoavide Xy
elvar ypdgnua emouévoe 1 w1 (Xgy) = H elvar ehedfepn. U

Ilpétaon 4.13. Av N <F,, N nenepacuéva napayduevy, téte |F,, : N| < oc.

Anédelln. (oxwypdonon) 'Eotw p : Xy — F,. |[F, : N| = |[p7{(X)] av [p~ (X))
dretpo xou ¢ xUxhog oto Xy, t61E 10 Xy €xel dnetpouc xOxhoug xar m1(Xy) dev elvan
TEMEPUOUEVA TARAYOUEVT). O
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